

El acontecimiento del próximo lunes

La mejor manera de hacerse digna nuestra isla de la visita del señor Gil Robles es dar el triunfo en las elecciones del día 16 a la candidatura de las derechas

Si el insigne jefe de la CEDA, don José María Gil Robles, no estuviese ya legítimamente consagrado en España como un valor político excepcional, como un hombre de superior talento y de extraordinarias actividades dinámicas, como un gobernante, en fin, de patriotismo ejemplar y de formidable capacidad de trabajo, su rasgo de emprender dentro de unos días un viaje aéreo a Canarias le capacitaría como el idolo popular que de más leales y entusiastas adhesiones nacionales merece estar rodeado, como en realidad lo está. Ese viaje de Gil Robles a Canarias, teniendo en cuenta el momento político en que lo emprende, es de una importancia trascendental para nuestras islas, y revela en el genial caudillo derechista un afán desmedido de compenetrarse con los intereses vitales de todas las regiones al territorio patrio. ¡Sólo así proceden los hombres providenciales que de la gobernación de España tienen un concepto elevadísimo y que sólo sueñan con poner sus ideales políticos y sociales al servicio incondicional y único de la salvación de nuestra Patria!

¿En qué momentos emprenderá el señor Gil Robles su anunciado viaje a Canarias? Innecesario es decirlo, porque a la vista de todos los ciudadanos españoles está. El frente contrarrevolucionario, que tiene de antemano asegurado el triunfo en las próximas elecciones generales, tiene en Gil Robles su figura más destacada. De su palabra y de su acción directora está hoy pendiente la propaganda derechista en España; labor que asombra por su complejidad y por las fecundas actividades que en ella es necesario poner a todas horas, para asegurar la derrota electoral de las izquierdas republicanas que han tenido la insensatez de unirse, a todos los extremismos revolucionarios, a todos los contumaces y bien probados enemigos de la Religión y de la Patria.

Pues en estas circunstancias, cuya trascendencia no es preciso insistir en encarecerlas, se dispone el señor Gil Robles a visitar Canarias, en viaje de propaganda electoral, para que también nuestras islas recojan de su verbo elocuentísimo y de sus patrióticas doctrinas políticas el estímulo apremiante para contribuir a la derrota nacional de las candidaturas izquierdistas en las elecciones del día 16. Y tiene el viaje del eminente jefe de la CEDA un indudable alcance propagandista de Canarias, porque al salir Gil Robles de Madrid con dirección a estas islas, toda la atención de España estará fija en nuestro archipiélago y pendiente de lo que aquí diga y haga tan preclaro estadista para levantar el espíritu público contra el frente revolucionario.

El próximo domingo se celebrará en Madrid el mitin cumbre de las derechas, en el que tomarán parte todos los candidatos contrarrevolucionarios que lucharán por la capital de España. En ese acto político tomará parte el señor Gil Robles, discurso que espera España con ansiedad creciente y que telefónicamente será retransmitido a toda la Nación. Y aquí entra lo que de actividad pasmosa tiene la actuación del caudillo popularísimo de las derechas españolas. Terminado dicho mitin, el señor Gil Robles saldrá en avión para Canarias, para llegar a la vecina isla ese mismo día y tomar parte en un importante acto político. El lunes, Gil Robles llegará a nuestro campo de Los Rodeos a las cuatro y media de la tarde, para hablarle al pueblo tinerfeño desde el teatro Guimerá, de esta capital. Y el martes siguiente, el insigne jefe de la CEDA se propone estar de regreso en Madrid, pues la Providencia pondrá de seguro las mayores felicidades en esos arriesgados viajes aéreos. ¿Se concibe un más evidente ejemplo de sacrificio por los ideales en que España tiene cifradas sus esperanzas de salvación frente al desate de las pasiones revolucionarias?...

¿Deberes de Tenerife ante la próxima visita del señor Gil Robles? En la conciencia de nuestro país están: hacerse digna la isla entera del honor que para ella significa ese viaje, y corresponder a él con los desbordados entusiasmos de las unánimes adhesiones insulares. En toda ocasión, la visita de una personalidad nacional como el señor Gil Robles es motivo sobrado para recibirla y acogerla con extremada cordialidad y respeto. Pero esos motivos adquieren hoy un poder mayor para rendirle al señor Gil Robles los homenajes más clamorosos, porque el señor Gil Robles viene a Tenerife para recoger personalmente las aspiraciones de esta isla y, sobre todo, para ser el elocuentísimo animador de las fuerzas de derechas, las más importantes y numerosas de nuestro país, y asegurar con su palabra de gran español la necesidad de derrotar en las próximas elecciones generales a los candidatos de la antipatriota amalgama republicana-revolucionaria. ¡Tinerfeños: la acogida triunfal que nuestra isla dispensará el próximo lunes al excelso jefe de la CEDA, hay que ampliarla en las urnas el próximo día 16 votando unánimemente la candidatura de derechas, porque así no sólo se labora por los intereses de nuestra isla, sino por los supremos de la queridísima Madre España!

Cómo es la verdad marxista

Hacen pasar la fotografía de un Padre paúl asesinado por la de un "héroe de la revolución"

El periódico "Renovación", de Oviedo, órgano de las juventudes socialistas, ha publicado una fotografía en la que aparece un hombre muerto aplastado por una columna de hierro. En la parte superior, dice: "Viva Asturias la roja"; por un lado: "De la insurrección asturiana"; y por el otro: "Un héroe anónimo".

Esta fotografía es de un Padre paúl de los prisioneros que quedaron encerrados en el Instituto cuando los revolucionarios se mar-

charon del edificio, dejando encendida una mecha para volarlo. El Padre paúl logró salir del Instituto antes de la explosión; pero no pudo dar más que unos pasos, porque el estallido de la dinamita sobrevino pronto. Por el efecto de la explosión cayó una columna de hierro que, bajo su peso, aplastó al Padre paúl.

Y esta es la fotografía que los socialistas pretenden hacer pasar por el cadáver de un revolucionario.

Comentarios del día

LAS ILUSIONES DE LA ANTESPANA

A trescientos diez suben los candidatos que piensan llevar al Poder las fuerzas marxistas. ¡Ahí es nada la Cámara suya!... ¡Y que se lo han creído!

Hace falta que España entera estuviera abúlica y sin pulso para no cortarles el paso.

¡Trescientos diez diputados antiespañoles, en España! ¡Como no, morena!... Si sacan la décima parte ya se darán por satisfechos, y es muy posible que no lleguen a sacar ni eso.

Cuando la "rebaja del tío Paco" se obstina en manifestarse, no hay nada que pueda con ella. Y en este caso, la "rebaja del tío Paco" es la opinión pública española, que sabe lo poco dignos de aprecio que son esos señores que tienen a gala ir contra España y contra todo lo que en ella existe.

El partido político más profundamente católico y social de España es el que acaudilla el señor Gil Robles, que se propone llevar a la legislación y a la práctica la doctrina católica, contenida en las Encíclicas de los Papas, que es el modo de llegar a una más equitativa distribución de la riqueza, así como a la paz social, a la armonía de patronos y obreros, haciendo a éstos partícipes de los beneficios de las empresas, lo mismo que a los campesinos, convirtiéndolos en propietarios, sustituyendo el salariado por el contrato de sociedad, resolviendo el paro obrero, abogando por el salario familiar como remedio contra la lucha de clases, patrocinando una política social de realidades con instituciones de protección, de crédito, los seguros sociales de todas clases, subsidios a las familias numerosas, patrimonio familiar inalienable, indivisible e inembargable, régimen corporativo, etc.

LA INCOMPETENCIA DEL SEÑOR URZAIZ

Los años y el cambio de casaca han anulado completamente al ministro de Estado de la República. A su edad, estas emociones de cambiar de ideas y verse encumbrado por aquello que siempre se combatió, suele sentar mal al organismo y acienta el desequilibrio que en algunos casos de vejez marca la chochera.

El señor Urzáiz ha ido a Inglaterra con la Delegación española para asistir a los funerales del Rey Jorge, y ha tenido ocasión de lucir su flamante casaca republicana, representando a un Gobierno masón que, por serlo,

acude a los funerales del Jefe supremo de la Secta, despreocupándose de su condición de Rey y de la orientación del Gobierno que va a rendirle homenaje, Gobierno republicano, democrata, y que se rige por una Constitución que establece el país como "República de trabajadores".

Las consideraciones a que se prestan estas circunstancias pasan inadvertidas al señor Urzáiz, y a su vuelta de Inglaterra—donde tantos problemas de orden internacional y privados debían haber llamado la atención de un ministro de Estado—, sólo se le ocurre al señor Urzáiz comentar la compenetración que tiene el pueblo inglés con la Monarquía.

¡Naturalmente! La Monarquía es consustancial en Inglaterra con el pueblo, como lo es en toda Europa. En el viejo Continente, los estados republicanos son cosas esporádicas que no acaban de arraigar. Un ejemplo bien claro de ello es Francia, que a pesar del patriotismo de sus hombres no ha encontrado la estabilidad desde que los agentes masónicos suscitaron la revolución. No hace falta ser muy lince para ver que en Inglaterra, la Monarquía y el pueblo son una misma cosa.

Y también, dice el señor Urzáiz, existe la compenetración del pueblo con el Gobierno, y esto le admira. ¿Cómo no había de admirarle a él, representante de un Gobierno y de un Poder que es la antítesis del alma y del sentir del pueblo español?

En Inglaterra, el pueblo está compenetrado con el Gobierno porque éste se preocupa de atender y de seguir al pueblo. Seguramente que no podrán decir lo mismo los extranjeros que vengan a España, porque el Gobierno a que pertenece este señor Urzáiz, una de las pruebas más grandes que tiene de su descompensación con el sentir popular, es haber dado al ministro de Estado una cartera.

Frente contrarrevolucionario

Sólo constituyendo un frente único contrarrevolucionario podría obtenerse en estos momentos difíciles un triunfo resonante y definitivo, que no dejando en las nuevas Cortes a la revolución y a sus cómplices ni dos centenares de actas, haría que las auténticas derechas, pudieran gobernar con cierta holgura mediante una mayoría compacta y nutrida que habría de imponer la implantación íntegra de todo su programa de Gobierno.

En la Academia Española

Recepción de nuestro ilustre paisano don Blas Cabrera y Felipe

Asistieron al acto los académicos señores Cotarelo y Mir, Cotarelo Valledor, Asín Palacios, Alvarez Quintero (don Joaquín), García de Diego, Amezáiz, Padre Fuyán, Cabanillas, Bolívar, Marañón, Artigas, Bermúdez de Castro, etcétera, el presidente de la docta Corporación, señor Menéndez Pidal; el académico electo señor Fernández Flórez, representantes de otras Academias, ilustres personalidades literarias y científicas, y el ministro de Marina.

El tema elegido por el señor Cabrera fue el de "Evolución de los conceptos físicos y lenguaje". Comenzó su disertación con un elogio de su antecesor, don Santiago Ramón y Cajal, y entrando en el fondo de su discurso dijo que es la lengua producto de la cultura de los pueblos, pues en ella va quedando el sedimento de todas las generaciones. Las diversas técnicas que el hombre ha ido creando para auxiliarse en la satisfac-

ción de sus necesidades exigen la introducción de palabras para designar los nuevos artificios, cualidades o modos de actuar. La celeridad de su evolución durante el siglo último ha creado un problema de cierta trascendencia que ha obligado a atender con esmero a la selección de los términos adecuados. Y así, en vez de dejar libre al genio del lenguaje se crean Comisiones internacionales de especialistas que determina el vocabulario. Como es lógico, en ellas tienen la hegemonía los pueblos que han contribuido más intensamente al progreso técnico.

Analiza las más audaces teorías científicas de nuestra época. Expone las nuevas concepciones físicas y químicas que, en oposición con las tenidas hasta ahora por verdades absolutas e indiscutibles, han modificado los conceptos primordiales de aquellas técnicas, deduciendo con insuperable lógica la necesidad de que estas nuevas

S.S. el Papa Pio XI



que celebró ayer el XIV aniversario de su ascensión al Trono pontificio. En la historia del Papado sólo hay 39 Papas que han pasado de los catore años de pontificado. ¡Cuántas iniciativas de caridad y eficaces reformas, las audiencias cotidianas a los fieles, la constante enseñanza, los nuevos Santos, los hechos mil que a través de estos catore años han demostrado la divina asistencia y la multiforme actividad de Pio XI!... ¡Dios quiera que sea testigo de los nuevos triunfos que durante este año espera a Cristo y a su Iglesia!...

Para "Gaceta de Tenerife"

El año de 1936 y la Acción Católica en Tenerife

Es costumbre generalizada por muchos diarios inaugurar el nuevo año, haciendo un resumen de la vida nacional e internacional durante el pasado. Nosotros queremos recoger en este periódico al comenzar el 1936, una manifestación de la actividad religiosa, que es en realidad compendio y resumen de las distintas actividades que pueden realizarse en nuestro campo: La Acción Católica.

Vamos a referirnos exclusivamente a la Diócesis de Tenerife y más que un resumen del movimiento desarrollado en el 1935, pretendemos exponer nuestras fundadas esperanzas para el 1936, y aunque no es un llamamiento (porque personas con más autoridad que yo, ya lo han hecho y lo siguen haciendo), si las consideraciones que exponemos, tienen la fortuna de coincidir en eficacia con las de los propagandistas más acérrimos, quedaremos completamente satisfechos.

Grande, extraordinariamente consolador, ha sido el avance realizado en el terreno de la Acción Católica en el 1935; pero queda todavía mucho por hacer. En las columnas de GACETA DE TENERIFE han podido leerse al detalle, las incidencias de este movimiento regenerador y nos sería imposible reunir en unas breves cuartillas la síntesis de lo realizado, pues tam-

bién hemos de exponer a continuación los motivos que tenemos para confiar en que tales trabajos han de ser aventajados por todos conceptos durante el 1936, pues todos se superarán en el noble afán de cooperar en una obra de tanta trascendencia y cuya difusión preocupa a todo el orbe cristiano, del que no pueden ser una excepción los creyentes canarios.

Sabemos perfectamente que los párrocos, ecónomos, coadjutores y demás miembros del digno Clero secular, obedientes a la voz del actual Pontífice, a las exhortaciones del Episcopado y especialmente al que de modo tan maravilloso rige la Diócesis Nivariense, trabajarán tenaces y entusiastas en cada uno de los pueblos de las islas de Gomera, Palma, Hierro y Tenerife, en la fundación de las Juventudes católicas masculina y femenina, creando también las agrupaciones de mujeres y hombres católicos para reunir a todos los que excedan de los treinta años de edad; conocemos el celo apostólico de las virtuosas Ordenes religiosas tan calumniadas por los que no las copocen o fingen no conocer sus abnegados méritos y tenemos la seguridad absoluta de que por todos los medios de que dispongan, pondrán de relieve la absoluta necesidad de pertenecer a la Acción Católica en alguno de los cuatro brazos que la integran; estamos enterados del poderoso dinamismo que agita a las Juventudes católicas existentes y del incansable espíritu de propaganda que les anima; admiramos la piedad de la mujer canaria que la obliga a no permanecer indiferente cuando nuestra Religión es atacada por todos los medios, siendo naturalísimo que como consecuencia obligada se incorpore a la Acción Católica, no sólo individualmente, sino apuntando a sus hijos en las respectivas Juventudes; y

ideas tengan su correspondiente y adecuada influencia en el lenguaje.

Contestó al señor Cabrera, en nombre de la Academia, don Ignacio Bolívar y Urrutia, quien en su discurso hizo un cordial elogio del nuevo académico, que ha atraído la atención del mundo científico por la importancia de sus trabajos y publicaciones y llega a la Academia por sus propios méritos, después de una larga serie de gloriosos triunfos internacionales.

Notas de la vida local

Ecos de sociedad

VIAJES

Ha regresado de Las Palmas el práctico de este puerto nuestro distinguido amigo don Imeldo Rodríguez López.

—De su viaje a la Península ha regresado a esta capital, don M. Fernández Oliva.

—Han llegado de Cádiz, doña María Chacón, doña Mariana Alada, don Faustino Peralta, don Santiago Mejida y hermana, don Francisco Silva, don Pedro Alfonso, don José Manzano y don Miguel Llanes.

—Ha regresado de la Península nuestro distinguido amigo don Guillermo Mac-Kay.

—Llegaron de Las Palmas, don Manuel L. Franco, don M. Benito, don E. García y don M. Viera.

—De Barcelona llegaron don Juan Vara, don A. Miguel Soler, don Fernando Gómez y don Miguel García.

—Ha regresado de Barcelona don Guillermo Maffiotte.

En el Ateneo de Santa Cruz

Conferencia del reputado doctor Castelo

Mañana, sábado, día 8 de los corrientes, nuestro querido amigo el reputado doctor Castelo, director de Sanidad Exterior de esta capital, pronunciará en el Ateneo una interesante conferencia, bajo el tema "Divulgación sanitaria sobre peste y roedores y defensa exterior de Tenerife frente a aquéllos", ilustrada con proyecciones representativas de las pestes en la antigüedad, mapas de difusión de las epidemias, gérmenes de la peste, roedores y maquetas representativas de todo ello, y medios de prevención.

Dado lo interesante del tema a desarrollar por el notable conferenciante, es de esperar que los salones del Ateneo se vean muy concurridos.

PARA PAISAJES BAENA

entonces se nos preguntará: ¿por qué se escribe sobre esta materia, haciendo excitaciones que pueden parecer inútiles?

La respuesta es muy clara y convincente. Porque es necesario alertar a los que luchan incansables, a los que batallan denodados, a los que trabajan incansables. Cuando los obstáculos surgen, cuando las dificultades se presentan, cuando las contrariedades se suceden, los ánimos más decididos y vigorosos se debilitan y la fatiga inevitable puede disminuir las energías desplegadas, ardorosamente desde el primer momento, y que es necesario mantener siempre con la misma intensidad. El hielito de la indiferencia tiene la propiedad de ahogar las exaltaciones creadoras más fecundas. ¡Que no sufran la más mínima atenuación esas magníficas vibraciones de la fe católica, sino que, por el contrario, acrecienten de día en día el número de los adictos a esta gran obra de recristianización de la sociedad.

Comprendemos mejor que nadie que nuestras insignificantes palabras—pobres en la forma; pero animadas por la inquebrantable convicción hondamente sentida—, no son bastante para mover las almas en el sentido que deseamos; pero el propósito que las inspira tiene virtualidad suficiente para lograr la adhesión general. Suplan, pues, los lectores con la riqueza de nuestra ideología religiosa la pobreza de estos modestos renglones, y si por la meditación reflexiva y serena y por el caldeamiento de los corazones ante el fuego del sentimiento cristiano, aumentan las asociaciones de la Acción Católica y el número de inscritos en las diferentes ramas que comprende, nos consideraremos ampliamente recompensados.

Luis ESTREMEIRA

Enero de 1935.

El conflicto entre los pescadores del Barrio de San Andrés y esta capital

Hemos recibido en nuestra Redacción la visita de una Comisión de pescadores del vecino barrio de San Andrés. Según nos manifestaron, querían hacer pública protesta por los perjuicios que una orden de la Delegación de Pesca de esta provincia les causaba, al prohibirles la operación de pesca con el arte denominado "traíña", de cuyo producto viven numerosas familias de aquel populoso barrio.

Esta prohibición obedece a quejas formuladas por los pescadores del Pósito Marítimo de esta capital, aduciendo que la labor pesquera con ese arte origina un gran perjuicio a la pesca en general. Reconociendo, en parte, lo razonable de esta protesta, suspendieron la pesca en el citado arte y solicitaron de esta Delegación señalara la zona en que podían hacer las operaciones de calado. Hace unos días, el presidente del Pósito Marítimo de Santa Cruz, a bordo de una falúa de esta Delegación, señaló la distancia mínima de la costa en que dicha pesca podía efectuarse. Pero es tal esta distancia, que resulta prácticamente imposible efectuar el calado del arte, por el gran fondo del

mar en aquella zona y el gran peligro para las embarcaciones que conducen el arte y el personal.

Aducen, además, los pescadores de San Andrés, que en una O. C. de 8 de abril de 1922, se fija la distancia mínima para el calado de las "traíñas" a una milla de la costa, y que otras disposiciones relaciona el calado de la misma con el fondo de la zona donde se efectúan las operaciones pesqueras.

Hacen, también, resaltar el hecho de que, habiendo en San Andrés un Pósito de pescadores, no se tuviera en cuenta la autoridad de esta sociedad para llegar a un arreglo.

Finalmente, nos suplicaron la publicación de los datos suministrados acerca de este conflicto y el deseo de un pronto arreglo, pues gran número de familias de este barrio viven del producto de la pesca con este arte y atraviesan en estos momentos por una situación económica verdaderamente angustiosa.

Por nuestra parte, esperamos que el señor delegado de Marina tome cartas en el asunto y solvente este pleito con toda justicia.

Señoras, Señoritas:

La Casa GONG, atenta siempre a toda innovación, en su ramo, se complace en comunicarles que ha adquirido el aparato para ondulación permanente WIRELESS.

¿Que es WIRELESS?

Es: No solamente un aparato completamente nuevo y el único absolutamente lógico, sino, además, tan perfecto y simplificado que, sin hilos ni electricidad en la cabeza, y por consiguiente sin calor ni molestia alguna, permite hacer la operación en menos de una hora.

También esta casa espera recibir a primeros de febrero otra máquina que por su costo reducido y la rapidez de su método hace posible, sin menoscabo de perfección ni duración, cobrar por una

Permanente completa DIEZ pesetas.

PILAR, 5. TELEFONO 312.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Excursión a la nieve

El próximo domingo, día 9, y organizada por el Badalona F. C., se celebrará una excursión al Teide, que con motivo de las recientes nevadas presenta un grandioso aspecto.

La citada excursión partirá a las cinco de la mañana de la plaza del Patriotismo, siendo el precio de ida y vuelta de cinco pesetas.

Las tarjetas están a la venta en el Estanco Rojas, calle del Castillo número 16.

Los que asesinaron en Asturias a 1.335 personas, entre paisanos y militares, hirieron a 2.951, incendiaron edificios, destruyeron joyas de arte y se entregaron al robo y al saqueo, gritan hoy contra los horrores de la represión.

Farmacias de guardia

Hol, viernes, día 7 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José María Roig, instalada en la calle de Cruz Verde esquina a la de Doctor Allart.

LÁMPARAS

PHILIPS

Más luz con menos gasto.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Romualdo, ab.; Angulo, ob. y mr.; Aduco y Teodoro, mrs.; Moisés, ob.; Ricardo, rey; Juliana, vda. y Nivardo, confesor.

Santos de mañana.—Juan de Mata, conf.; Pablo, Lucio, Ciríaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián y Cointa, mrs.; Juvencio, Honorato y Pablo, obs.; Pedro, car. y Esteban, ab.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Sábado 8.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho. A las ocho y media, Misa rezada por don Juan de Lara, que en paz descanse, encargo de doña Consuelo Zárate.

A las seis de la tarde, ejercicio semanal de las "Marías de los Sagrados", con las preces de costumbre. Además, a continuación del Santo Rosario, se rezará a la Virgen del Pilar la oración recomendada por la Acción Católica Femenina.

Retiro Espiritual de la Juventud Masculina de A. C. y de la A. de Estudiantes Católicos a las siete de la tarde, en la capilla del Carmen. Obligatorio para los miembros de las directivas.

Parroquia de San Francisco de Asís

Sábado 8.—A las ocho, Misa rezada por el alma de don Tomás Clavijo, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada por las almas de don Manuel Martínez y doña Carmen R. Filipes, que en paz descanse.

Anuncie usted en "GACETA DE TENERIFE"

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Sábado 8.—Misas a las siete y a las ocho. Este última, por doña Magdalena Pérez, que en paz descanse.

Sigue el Quinario al Santísimo Señor del Huerto.



DIA DE AMAR AL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—DIA DE COMULGAR.—DIA DE ASEGURAR LA SALVACION

Palabras de Jesucristo Nuestro Señor a Santa Margarita María: "Yo te prometo, en la excesiva misericordia de mi Corazón, que mi amor omnipotente concederá a todos aquellos que comulgen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final, que no morirán en mi desgracia ni sin recibir los Sacramentos, sirviéndoles mi Corazón de asilo seguro en aquella última hora."

Instrucción Pública

Ascensos

En corrida de escalas correspondiente al mes de diciembre, ascienden los siguientes maestros: Masculinos:—A siete mil pesetas hasta el número 884, señor Maduga.

A seis mil pesetas hasta el número 1667, señor Blanco.

A cinco mil pesetas, hasta el número 3250, señor Pérez.

A cuatro mil pesetas hasta el número 13.072, señor Reinoso.

Femeninos:—A ocho mil pesetas, hasta el número 342, Sra. Ripoll. A siete mil pesetas, hasta el número 892, señora Tello.

A seis mil pesetas, hasta el número 1713, señora García.

A cinco mil pesetas, hasta el número 3282, señora Codesal.

A cuatro mil pesetas, hasta el número 11.694, señora De gado.

Anulando un nombramiento La "Gaceta" publica una Orden de este Ministerio anulando el nombramiento del maestro don Narciso Rivero Calvo para la Escuela La Cuesta-Barlovento, unitaria (Palma) y nombrándole en su lugar para la escuela La Galga-Punta Llana, unitaria (Palma).

Jubilación

Se concede la jubilación con el haber que por clasificación le corresponde a la maestra nacional de Taganana, Santa Cruz de Tenerife, doña Magdalena Rojas Rodríguez.

Permutantes que se jubilan

En uno de los últimos "Boletines Oficiales del Ministerio" se publica una interesante resolución sobre los maestros que permutaron y solicitan la jubilación por imposibilidad física.

En los decretos sobre permutas siempre se hace la advertencia de que los permutantes no solicitarán ni obtendrán traslado durante tres años, por lo menos, y si es por permuta, seis, y no podrán solicitar la excedencia ni la jubilación voluntaria.

La Administración toma estas precauciones para evitar algunos abusos de los que pensaban jubilarse y antes, por conveniencias particulares propias o de otro compañero, permuta, se traslada a una localidad inferior y después se

jubila, burlando la vacante a los demás compañeros.

Ahora se dispone que únicamente se podrá conceder la jubilación por imposibilidad física a un maestro que haya permutado cuando hay quejas de los vecindarios u organismos locales de los pueblos, Ayuntamientos, Consejos locales, etc., acerca de la inutilidad de un maestro para atender debidamente a sus funciones y estas quejas sean comprobadas por la Inspección. Se necesitará, además, el informe del Consejo provincial y de la Sección administrativa.

Los Previsores del Porvenir

Sección de La Laguna

Por el presente se convoca a los asociados para la Junta general que tendrá lugar el día 9 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el local del Ateneo, con objeto de la renovación de los cargos de la Comisión local.

La Laguna, 6 de febrero de 1935. El presidente, Emilio Gimeno.—El secretario, Isidoro Salazar.

PELUQUERIA MODERNA : : PARA SEÑORAS : :

SERVICIO ESMERADISIMO. HIGIENE Y CONFORT

ONDULACION PERMANENTE.

LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS

Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plus)

CRUZ VERDE, 5 Y 10. PRINCIPAL. TELF. 72.

Acción Popular Agraria

Aviso importante

Por el presente se ruega a los Presidentes de los Comités locales, encarguen a la mayor brevedad y urgencia posible la cantidad de localidades que necesiten para el magno acto en donde hablará

Don José María Gil Robles

El Comité Provincial.

El viaje de Gil Robles

Todo los teatros de esta capital no bastan para contener el público que desea oír su discurso

De la Gomera vendrá un barco fletado al efecto por las derechas de la isla y otro tanto ocurrirá con La Palma

El viaje de Gil Robles moviliza todo el cuerpo electoral del archipiélago

Apenas se dió a conocer la noticia del viaje de Gil Robles a Tenerife, cundió por toda la isla y demás de la provincia. El entusiasmo de las derechas ha sido enorme, manifestándose en todas las localidades el deseo de recibirle, y más aún, de asistir al acto que el lunes próximo tendrá lugar en el teatro Guimerá. Este entusiasmo que vibra al unísono en las derechas, sin distinguirse, puede decirse se ha extendido a otros sectores políticos, inclinándose, tal vez, como en Las Palmas, a tributar el merecido homenaje al caudillo nacional.

Es decir, que este viaje de Gil Robles ha servido para movilizar todo el cuerpo electoral del archipiélago, atrayendo hacia él todas, casi todas las fuerzas políticas, aunque se quiera aparentar lo contrario.

El copo para las derechas

Ayer fué un día de comentarios políticos. Y resulta interesante, por lo lógico y porque da idea exacta de la realidad, resaltar una opinión de una ilustre personalidad—catedrático de un centro docente—que tomó cuerpo apenas se lanzó la idea.

"Ahora es el momento de ir al copo—decía—. Yo me atrevería a lanzar la siguiente candidatura: López de Vergara, González de Mesa, Sotomayor

Benítez de Lugo (don Félix), Benítez de Lugo (don Luis) y Delgado Barreto."

"Esto—continuaba diciendo—tiene la virtud de unir a todos, absolutamente a todos los sectores derechistas. ¿Quién se atreve a negar ese triunfo del copo con esa candidatura?"

En el corrito habían elementos derechistas, radicales, partidarios de los agricultores, elementos de los llamados neutros o indiferentes que opinaban y que apenas habló el catedrático asintieron espontáneamente. Y, agárrese el lector, dos radicales se mostraban conformes, plenamente conformes.

Los locales para el acto de Gil Robles

El señor Gil Robles pronunciará su anunciado discurso en el teatro Guimerá, probablemente a las siete de la tarde. Como quiera que los pedidos de entradas rebasan ya más de tres veces el número de localidades, se hacen gestiones para transmitir el discurso a otros salones de espectáculos. Tal vez el Parque Recreativo y el Cine Numanca.

También se gestiona sea transmitido al teatro Leal de La Laguna.

De la isla de la Gomera han telegrafiado, diciendo que se trata de fletar un barco que será insuficiente para conducir el nutridísimo grupo que se dispone asistir a dicho acto.

De La Palma se trasladarán a

esta capital numerosos grupos de derechas y representaciones de todos los pueblos.

Ayer fué un día de intenso trabajo en el Comité Provincial de Acción Popular, debido a las informaciones que hubo de despacharse para toda la provincia. Más de 60 hombres trabajan sin cesar en las oficinas de dicho Comité hasta altas horas de la madrugada, y puede asegurarse que jamás en Canarias hubo una expectación tan enorme.

La candidatura de Delgado Barreto

Ayer se decía que el señor Delgado Barreto presentaría su candidatura por Tenerife, y se afirmaba que contaba con el beneplácito del Gobierno.

Asimismo se decía que el mencionado candidato había puesto varios telegramas a sus amigos, participándoles su decisión y que el gobernador había recibido también noticias favorables al señor Delgado Barreto.

La candidatura centro-derecha conocida es inmovilizable

Entre las opiniones que se vienen formulando, resulta una que aparece axiomática: que la candidatura centro-derecha conocida es inmovilizable, pues aún dando por cierta la incapacidad del señor González de Mesa, bastaría con sustituirle por otro derechista de la CEDA para que el frente anti-revolucionario continuara su camino de éxito. Este asunto ha quedado ya casi resuelto, según nuestras noticias, pues basta que se haya puesto el problema a la solución del señor Gil Robles, para que todo quede despejado y no haya lugar a más disensiones.

La candidatura del señor Benítez de Lugo

Entre los comentaristas se decía ayer que probablemente habría un acercamiento entre los señores Gil Robles y Benítez de Lugo, esperando que de la conferencia que ambos sostendrían, se despejará más aún el horizonte político.

Más se dudaba de que se pudiese celebrar esa conferencia por la falta de tiempo, aunque es de suponer que puede salvarse esa dificultad después del acto del Guimerá.

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 6 de febrero

Temperatura máxima, 21.7. Temperatura mínima, 17.3. Humedad relativa media, 73 centésimas.

Dirección dominante del viento, S. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 144 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 3.4 milímetros. Precipitación acuosa, 13.3 milímetros.

Estado general del cielo, cubierto. Estado general del mar, marejadilla.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

NOTICIAS

Ha hecho viaje a Gijón, donde ha sido destinado a petición propia, el teniente de la Guardia de Asalto de la Plantilla de Las Palmas don José Vidal.

LA NOVELA ROSA se ha difundido extraordinariamente y sólo a la selección de las obras que publica debe el constante favor del público.

Pídala en la Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7.

En las primeras horas de la mañana de hoy, llegará a esta capital, procedente de Barcelona, Cádiz y Las Palmas la moto-nave de la Compañía Trasméditerránea "Dómene", que conduce carga general para esta plaza.

A las doce de la noche, el "Dómene" saldrá con destino a los puertos de Cádiz y Barcelona, llevando pasajeros y correspondencia.

Se acaba de recibir un gran surtido de arañas para todos los usos, lámparas de mesa (Aplicados-brasos-Plafones) e infinidad de artículos en Cromo y maderas finas, precios modestos (muy baratos). Véales en Casa de Arienza, San José, 38.

HERMOSO CHALET.—En el sitio más bonito de La Laguna se vende hermoso chalet de reciente construcción, compuesto de nueve dormitorios, varios cuartos de baño, hermoso garage y espléndido jardín. Razón el corredor de Comercio don José Santaella.

Los nuevos receptores Pilot tienen los nombres marcados en el disco de sintonía de las principales estaciones, por ello es facilísimo la sintonía en busca de estaciones. Véalos Casa Arienza. San José número 38.

La "Gaceta" publica una orden admitiendo las instancias elevadas por los aspirantes a alumnos del Cuerpo de Radiotelegrafistas pertenecientes a las provincias de Las Palmas y Tenerife, respectivamente, don Luis del Valle Miranda y don Avelino Montesinos Rodríguez, los cuales marcharán a Cádiz en el próximo mes de abril con el fin de sufrir el examen de ingreso.

En esta Casa de Socorro ha sido asistido de lesiones de carácter leve, salvo complicaciones, el niño Domingo López de 8 años de edad, domiciliado en la Rambla XI de Febrero, que en la tarde de ayer sufrió una caída cuando montaba en una bicicleta.

MAQUINA REGISTRADORA.—Se vende una máquina registradora completamente nueva, sin uso alguno; su costo de fábrica 2.200 pesetas, y se vende por 1.500. Razón fábrica de tabacos "La Belleza", Pérez de Rosas número 3.

Se ha anunciado un Concurso para proveer las vacantes de aca-

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex-pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)

TELÉFONO NUMERO 5-0-4

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELÉFONO 5-0-4.

Román Morales Rufino

Imeldo Serís, 63 (o) Teléfono 702

Propiedades en venta

Invierta su dinero en propiedades. Es la mejor inversión y la más segura

FINCAS URBANAS EN ESTA CAPITAL

Casa calle de Serrano, dos plantas, 33.000 pesetas. Desocupada.

Teobaldo Pówer, dos plantas interior, 45.000 pesetas. Facilidades de pago.

Calle Alvarez de Lugo (hotelito), 23.000 pesetas.

Jesús María, dos plantas, dos viviendas, 70.000 pesetas. Renta 6.000.

Calle La Rosa, terrera, con un gran solar, 14.500 pesetas.

Calle Jesús María, dos plantas, dos viviendas, 48.000 pesetas.

Dos casas terreras en la Rambla de Pulido, 27.500 pesetas cada una.

Pablo Iglesias, dos plantas, dos viviendas, 25.000 pesetas.

En El Charcón, terrera, 7 mil pesetas.

Jesús María, dos plantas, dos viviendas, 63.000 pesetas. 370 metros de solar.

San Francisco, dos plantas, céntrica, 37.000 pesetas.

Pescadores, dos plantas, 19.000 pesetas. Renta 150 mensuales.

Doctor Allart, dos plantas, 35.000 pesetas.

Calle Nivaria, terrera, pesetas 9.000.

Hotelito. Entrada La Laguna, 17.500 pesetas. Facilidades de pago.

Robayna, dos plantas, dos viviendas, 75.000 pesetas.

Casa plaza de la República (antes Constitución), tres plantas, 250 mil pesetas. Buena renta.

Casa en Sin Salida, terrera, 13 mil 250 pesetas.

Casa en Salamanca, dos plantas, dos viviendas, 53.000 pesetas.

Casa en Doctor Allart, dos plantas, 59.000 pesetas. Buena Renta.

Casa en Porlier, terrera, 30.000 pesetas.

Casa en Serrano, terrera, pesetas 20.000.

Chalet. Los Naranjeros, con bonitos jardines, 5 fanegadas de magnífica tierra, 65.000 pesetas. Facilidades de pago.

Casa en Jesús María, dos plantas, desocupada, 32.000 pesetas. Barrio los Hoteles.

Rambla XI de Febrero, terrera, 17.000 pesetas. Renta 200 pesetas.

Varias casas en Regla, con un solar de 600 metros, 20.000 pesetas.

Chalet en Rambla XI de Febrero, pesetas 105.000.

Canales, terrera, 22.000 pesetas.

Chalet en Rambla XI de Febrero, 90.000 pesetas.

Varias casas en el barrio del Uruguay, de diferentes tipos y precios.

San Martín, terrera, 10.000 pesetas, renta 100 mensual.

Santa Rosalía, casi frente al Parque, tres pisos, reciente construcción, 70.000 pesetas.

En la mayoría de estas propiedades se dan facilidades de pago.

SOLARES EN ESTA CAPITAL

Varios solares en el barrio de los Hoteles, de distintos precios.

Magnífico solar en la calle de Enrique Wolfson, 1.200 metros, a 33'50 pesetas metro, a plazos.

Solar en Fermín Galán (antes

Castillo), 250 metros cuadrados, 40.000 pesetas.

Solar en la Rambla de Blasco Ibáñez, 350 metros, a 50 pesetas el metro.

Solar en la calle de la Noria, 8'50 por 21, a 26 pesetas metro.

Solar en la calle de Miraflores, frente al Mercado, 22 metros de frente por 22 de fondo, a 40 pesetas metro.

Solar en Prolongación de Méndez Núñez, a 60 pesetas metro.

Varios solares en San Francisco Javier, a 28 y 33 pesetas metro.

Solar en San Sebastián, 7 metros por 18, a 32 pesetas metro.

Solar en Salamanca Chica (Finca Poggio), a 20 pesetas metro.

Solar en Los Molinos, 9 por 16,4 con plano, cimientos hechos, arrieros 1.000 bloques, pesetas 3.600.

Solar en Vista Bella, con frente a la carretera, 30 por 30, a 12'50 metro, propio para un buen chalet.

En el mismo sitio, varios solares de distintas medidas, a precios reducidos, a pagar como usted quiera y pueda.

En La Cuesta, varios solares de distintas medidas, a precios reducidos, a pagar como usted quiera y pueda.

Solar en Vista Bella, con vista a Santa Cruz, 30 x 20=400 metros cuadrados, de oportunidad, a 6'75 pesetas metro.

Finca en Santa María de Gracia, siete fanegadas, con casa, estanque, agua propia, buena tierra, árboles frutales, viña, 20.000 pesetas.

Finca en el mismo sitio ocho fanegadas, casa, árboles frutales, 25 mil 500 pesetas, facilidades de pago.

démicos numerarios de la Sección de Medicina e Higiene general de la Academia de Medicina de esta capital.

FEMUSA

Oficina Técnica
Proyectos de obras
Arquitecto, Ingeniero,
Aparejadores.
Del Sr número 1, esquina a Benicour Alfonso.
Teléfono 1-3-6-4.

PROFESOR TITULAR, con muchos años de práctica en importantes colegios de esta capital, se ofrece para clases a domicilio de ingreso y Primera Enseñanza. Informes: San Francisco, 46.

Señoras:

si desea usted hacerse sus Pullovers, mafanitas, trajes para niñas en punto de media o crochet, así como toda clase de labores, puede informarse en

La Colmena, capitán Galán, 19 (antes, Castillo)

"LA LUZ" CARNAVAL 1936

Caretas originales, diademas, gorros y sombreros para comparas, antifaces, serpentina, confetis, bolas de nieve. LA LUZ, Valentín Sanz, 16, bajos de Juventud Republicana

CUALQUIERA de las obras publicadas en LA NOVELA ROSA, sin necesidad de previa elección, le proporcionará agradables horas de despreocupación y feliz interés.

Ha sido anunciada la vacante de registrador de la Propiedad del partido de Guía de Gran Canaria.

CHOFER

con título de primera, piloto aviador, mecánico, sabiendo contabilidad, ofrece sus servicios para toda clase de trabajos.

Progreso 35-39.—Sta. Cruz de Tenerife.

COLEGIO INGLÉS THE ENGLISH SCHOOL

Méndez Núñez, 6.

Santa Cruz de Tenerife

Se admiten niños de ambos sexos desde 6 años a 14. Se dan las asignaturas usuales de Primera Enseñanza, incluido inglés y francés. Se preparan alumnos para el Bachillerato Español. También se admiten niños para clases de inglés, desde las seis a las siete por la tarde, a razón de pesetas 15 por mes, tres veces por semana. Personal competetísimo

El comandante del cañonero "Canales", don Federico Monreal, ha quedado en situación de disponible, con residencia en Madrid. Le sustituye en el mando de dicho buque, el capitán de corbeta don Fernando Meléndez.

SE ALQUILA, el piso principal de la casa calle de San Francisco, número 4, frente al Circulo Mercantil. Consta de siete dormitorios higiénicos, de techo elevado y espléndida luz; espaciosa sala y antecala; moderna cocina con ventana a la calle, luz eléctrica y gas. Cuarto de baño de reciente construcción con baño, ducha, lavabo, bidé y retrete. Estas dos últimas dependencias, pintadas de blanco. Instalación completa de luz, gas y agua a presión.

Para otros informes, su administrador, don Añaterve Rufino, Fermín Galán, 1.—Teléfono, 6-2.

SOLARES.—Se vende un estupendo solar situado en el sitio más céntrico de La Cuesta y otro en la calle de Benavides, esquina a Pérez de Rosas. Razón en la fábrica de tabacos "La Belleza", Pérez de Rosas, 3.

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón número 5.

CABANAS Y CARVAJAL.—El mejor cigarrillo de la Habana, se vende a precios increíbles en el kiosco "La Flor", de Angel Carrillo, y en casi todos los cafés de Santa Cruz y resto de la isla. Pida usted cigarrillos "Cabanías y Carvajal".

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1934

PESETAS 159.850.535'05

Pagado a los asegurados en el año 1934

PESETAS 15.429.180'67

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 235.451.176'48

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

FLORES

Se ha recibido la mejor variedad de Rosales de te e híbridos en 800 clases. — Novedades del año

1935 y 36

BRUNO BEESE, DUGGI, 37.

Informe: ROMAN MORALES RUFINO, Imeldo Serís, 63

Teléfono 702

Información Telegráfica Nacional y Extranjera

De Madrid

El Consejo de ministros de ayer

El Gobierno cree que tendrá en la futura Cámara una mayoría

EL CONSEJO DE MINISTROS
Madrid, 6 18'10.—A las once de la mañana, como estaba anunciado, se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. La reunión terminó a las dos de la tarde. A la salida, ninguno de los ministros hizo manifestaciones, excepto el señor Alvarez Mendizábal, limitándose a decir que la referencia la daría el señor Villalobos, por tener que asistir él a un banquete.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Al salir el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, los informadores le dieron cuenta de las manifestaciones del ministro de Agricultura, pidiéndole la referencia del Consejo.

—Efectivamente—contestó—. Por tener que ausentarse rápidamente el señor Alvarez Mendizábal, se me ha designado para que facilite yo la referencia.

Y, seguidamente, el ministro comenzó a referenciar la reunión, aludiendo solamente a la parte política.

—Tratados varios asuntos—comenzó diciendo—el presidente expuso a los reunidos la favorable reacción que se observa en el país para que la gobernación de la República se desenvuelva en un tono de ponderación, respeto y tolerancia, confiando muy fundadamente en que esta reacción del pueblo español se refleje en las próximas elecciones.

Seguidamente—añadió—se pasó al despacho ordinario, tratándose muchísimos asuntos.

Se le preguntó si se había tratado de la reposición de los Ayuntamientos destituidos, contestando negativamente.

Se le preguntó también si habían tratado del problema electoral en relación con las fuerzas del Gobierno, a lo cual contestó diciendo que el Consejo había mostrado su esperanza de que en las próximas Cortes haya una mayoría de diputados de centro.

NOTA OFICIOSA

A continuación el ministro de Instrucción Pública facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

HACIENDA.—Quedó aprobado el Reglamento del personal del Banco Hipotecario de España.

Se autorizó al ministro para someter a la Diputación Permanente de las Cortes un crédito extraordinario de 852.140'41 pesetas.

Se acordó conceder autorizacio-

nes al personal de los servicios de Telecomunicación.

Se acordó autorizar al Banco de Crédito Industrial para estudiar la concesión de un préstamo de 3.500 pesetas con destino a los astilleros de Cádiz, propiedad del señor Echevarrieta.

Se acordó someter a la Diputación Permanente de las Cortes, o en su caso al Parlamento, un decreto incrementando el crédito del Presupuesto para obras públicas, con arreglo al plan nacional de cultura, con los sobrantes de los años 1932 al 35 inclusive, de las obras afectas al pago de las referidas dotaciones.

ESTADO.—Hubo acuerdo relativo a las películas denigrantes entre los países de España y Nicaragua.

Se acordó que España concurre a la Olimpiada que se celebrará en Berlín.

Igualmente se acordó que España participe en las fiestas que se celebrarán con motivo del cuarto centenario de la fundación de Buenos Aires.

Quedó nombrada una Comisión para que intervenga en las negociaciones con Bélgica para sacar adelante el tratado comercial con dicho país.

El ministro de Hacienda expuso a los reunidos la cordialísima acogida dispensada a la delegación española que asistió a los funerales por el Rey Jorge de Inglaterra, tanto en Londres como en París, ya que en esta población permanecieron durante algunas horas.

JUSTICIA.—Visto el informe del Tribunal Supremo, se acordó indultar al reo Jerónimo Misa Almazán, que estaba condenado a la pena de muerte.

Se acordó la cuarta distribución de cantidades para primas de exportación, por un total de 400.000 pesetas.

GUERRA.—Quedó aprobado el ingreso de treinta aspirantes a las Academias militares.

Se acordó un decreto relativo a la construcción de material de guerra en las fábricas militares españolas.

INSTRUCCION PUBLICA.—Quedó aprobado el Reglamento de las exposiciones nacionales de las Escuelas de Bellas Artes.

También se aprobó un decreto dictando normas, a las cuales se

DISTINCION Y ELEGANCIA SE NOTAN AL LLEVAR MEDIAS "ALLEN A"

ajustarán en lo sucesivo los expedientes de subvención de los Ayuntamientos, para la construcción de escuelas y casa para los maestros.

Decreto determinando el plan de estudios que ha de regir en las Facultades de Medicina a partir del próximo curso de 1936-37.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto modificando otro de 30 de octubre último, en la parte que afecta a la modificación de las plantillas de Correos y Telégrafos.

Se acordó la distribución de la consignación del primer trimestre para la construcción de ferrocarriles.

TRABAJO.—Se acordó una distribución de cantidades para realizar obras con destino al abastecimiento de aguas y alcantarillado y al equipamiento de las industrias y caminos vecinales.

De esta distribución no corresponde nada a Tenerife.

Decreto relativo a la reducción del dos por ciento de los gastos de la Inspección Social y Técnica al uno por ciento.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Hoy se ha reunido el pleno del Tribunal de Garantías, bajo la presidencia del señor Ortega y Gasset.

Bolsa de Madrid

COTIZACIONES DEL DIA 6 DE FEBRERO

Libras esterlinas, máximo	36'35
Idem mínimo	36'25
Francos franceses, máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Dólares, máximo	7'31
Idem mínimo	7'29
Liras, máximo	59'30
Idem mínimo	59'10
Francos suizos, máximo	239'00
Idem mínimo	238'75
Francos belgas, máximo	24'85
Idem mínimo	24'75
Reichsmark, máximo	2'96'5
Idem mínimo	2'94'5
Florines, máximo	5'00
Idem mínimo	4'98
Coronas checas, máximo	30'80
Idem mínimo	30'60
Coronas suecas, máximo	1'88
Idem mínimo	1'86

IMPRESION BURSATIL

El conjunto del mercado refleja un evidente retroceso. No solo los valores de renta fija, sino también los valores de especulación, se presentan menos lozanos. Y es curioso lo que causa este retroceso en la actuación más reservada de los operadores a plazo. En los valores más movidos, Explosivos, da la circunstancia de que los operadores están ya situados. Es decir, que ante la orientación alcista tan claramente manifestada ya no quedaban bajistas. En resumen, que ya nadie tiene que comprar.

Descenso ligero en los cambios. También descendieron algo los Rifs, sin embargo, hubo mucho dinero de contado.

Pero, pese a todo, los valores de dividendo están peor que en la jornada anterior, como sucede también en los valores eléctricos.

En los fondos del Estado, el balance de la sesión no es tan malo. Pero hay que escrudiar un poco por bajo, para darse cuenta de que con un mercado integralmente libre, los cambios hubieran sido otros.

Ni que decir tiene que en los "Ferros", tanto en las acciones como en las obligaciones, la tendencia sigue siendo de flojedad, aunque aun no se ha llegado al fondo porque el papel se suele en cuanto sale algún dinero, cualquiera que sea su relación con los cambios precedentes.

LAS BOLSAS SE HAN HUNDIDO

DO.—Tanto va el cántaro a la fuente... Eso le ha pasado a la Bolsa. Tanta ha sido la polvareda que han levantado tiros y troyanos alrededor de las elecciones, tanto han mentado a la revolución y a la contrarrevolución, que se ha producido lo que tenía que producirse. El miedo guarda la viña. Pero aquí la viña quiere decir el dinero y el dinero vuelve a refugiarse en sus escondrijos a vender en Bolsa a troche y moche y a como le pague, que es lo mismo que decir que vende sin límite: lo que trae una baja horrorosa. La gente de dinero, hay que reconocerlo, no se distingue en España ni por su valor cívico ni por su arrogancia. En España cuando la gente ha conseguido unos miles de duros, pocos o muchos, dinero para vivir o dinero para guardar, parece que pierde de todo punto la idea del valor. Como desgraciadamente no siempre el dinero, por añadidura, da el talento y el recio, ahí tenemos por que la Bolsa, adelantando unos acontecimientos que acaso no lleguen a producirse, se ha adelantado a vender sin orden ni medida, olvidando las leyes lógicas del mercado de valores, como de todo mercado, esas leyes que demuestran que cuando todos quieren vender es cuando nadie quiere comprar y entonces es cuando los precios no son precios sino cursos en plena derrota.

El Gobierno ha hecho manifestaciones sobre esta situación de las Bolsas. Como es natural, ha hecho unas consideraciones peregrinas. Solamente un Gobierno del que salen versiones tan desdichadas como la de que es preciso no construir locomotoras y hay que dejar el carbón asturiano en sus filones y traer carbón inglés, puede ocurrírsele que la Bolsa está bajando porque hay gentes de baja estofa que están produciendo la baja.

La Bolsa baja por que no tiene absolutamente ninguna confianza en la acción de este Gobierno. Ni desde el punto de vista económico ni desde el punto de vista político. Como ve que la cuestión de elecciones la está llevando de una manera desastrosa por eso baja. Nadie ha producido la caída, la hemos producido todos con este cambio lamentable en la conjuntura económica nacional tan admirablemente orientada hace unos meses y tan desastrosamente caída en estos instantes. Los Gobiernos, esto lo olvidan los que actualmente forman el actual, ya no pueden ser camo en el novecientos uno, grupos de hombres de buena voluntad que vengán a las poltronas ministeriales a colocar a los amigos en los altos cargos. Los Gobiernos tienen que llegar al poder sabiendo cuales son los problemas que la economía tiene ante sí, cuales son sus causas y cuales pueden ser sus remedios. Nada de esto nos parece que le viene a medida al Gobierno y la Bolsa que, al final, es la resultante del sentir de la opinión, de la opinión que vigoriza la vida económica nacional, se decide a vender. Interpreta que los momentos que nos esperan van a ser desastrosos porque toda la economía del país se desangra y no es con 28 Gobierno en cinco años como puede reconstruirse, sino con una política económica decidida, vigorosa y acertada.

A. I. ARCO.
(Ex banquero.)



EL SEÑOR
D. Federico B. Varela Prieto
HA FALLECIDO

Su padre, don Federico C. Varela Martín; su madre, hermanos, primos y demás parientes;

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, viernes, a las 12 de la mañana, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, Rambla XI de Febrero núm. 17, al Cementerio de Santa Lastenia, favor que agradecerán profundamente.

Sta Cruz de Tenerife, 7 de febrero de 1936



EL SEÑOR
D. Federico B. Varela Prieto
HA FALLECIDO

Don Gumersindo Robayna Galván, don Rafael González Vernetta, don Miguel Zerolo Puentes, don Juan Borges Rodríguez y don Arcio Hernández Le Brún y demás íntimos amigos;

Ruegan a sus amistades y amigos, una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, viernes, a las 12 de la mañana, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, Rambla XI de Febrero núm. 17, al Cementerio de Santa Lastenia, favor que agradecerán profundamente.

Sta Cruz de Tenerife, 7 de febrero de 1936.

Ampliación del Consejo

Madrid, 6 19'30.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia comenzó hablando de las elecciones, interviniendo activamente el señor Portela Valladres, el cual expuso la actitud de los partidos en relación con la lucha electoral.

También habló el presidente de la situación en que se encuentra la opinión pública, a través de los diversos actos de propaganda electoral, en los que han intervenido todos los partidos que presentan candidatos a la lucha electoral.

El señor Portela comunicó a sus compañeros que la opinión ha acogido muy bien los deseos del Gobierno de desarrollar una política centro, así como también la situación actual se muestra propicia a que el Gobierno pueda llevar a la futura Cámara una mayoría de diputados, que serán los encargados de centrar la política, en bien del país.

Después de tratar de estos asuntos electorales, habló el jefe del Gobierno del estado del orden público en toda España, manifestando que, a pesar de que nos encontramos en período electoral y de disfrutar los ciudadanos de las libertades que otorgan las garantías constitucionales, la situación del orden público es perfecto en toda la nación.

Los ministros que acoplan las candidaturas de centro afirmaron en el Consejo de hoy que éstas se extienden por todas las provincias con el ritmo calculado.

LOS ESTUDIOS DE MEDICINA

Terminada la parte política, el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, leyó un decreto a sus compañeros, el cual es posible que aparezca mañana en la "Gaceta", sobre la reorganización de los estudios de Medicina.

A esta reorganización se le atribuye mucha más importancia que a la reforma del Bachillerato.

Después, el señor Villalobos habló del conflicto estudiantil planteado en las Universidades españolas con motivo de la autonomía de la Universidad de Cataluña, participando que los estudiantes de todos los centros docentes se han reintegrado a las clases.

Respecto a la situación en la Universidad y centros docentes de Barcelona, el ministro leyó varios proyectos que resuelven el problema planteado en Cataluña.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

El ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, manifestó al Consejo que trabaja en allanar las dificultades que existen entre el Banco de España y el de Crédito Agrícola, para financiar las operaciones mercantiles para resolver el problema del trigo.

El ministro del departamento cree que la cuestión de los trigos se resolverá inmediatamente, y que para ello serán gaceteados en breve los decretos que se estimen pertinentes.

POR QUE NO SE PRESENTA POR CORDOBA EL SEÑOR VAQUERO

Hablando con un periodista el ex ministro de la Gobernación, señor Vaquero, ha manifestado esta tarde que cuando se le notificó desde Córdoba que la coalición contrarrevolucionaria se formaba con progresistas, populistas y monárquicos, inmediatamente renunció al puesto que se le designaba.

LAS ELECCIONES EN CATALUNA

El consejero de Obras Públicas de la Generalidad de Cataluña, que se encuentra en Madrid para arreglar con el Gobierno algunos asuntos de su departamento, ha manifestado esta tarde a los periodistas que las elecciones en Cataluña se realizarán sin graves incidentes, y el resultado de ponderación de las fuerzas de derechas y de izquierdas será análogo al de las pasadas Cortes.

Acción Popular Agraria

Aviso importante

En vista del enorme entusiasmo que existe en toda la Provincia, como consecuencia de la próxima visita del **SR. GIL ROBLES**, se ruega a todas las personas que deseen asistir al gran ACTO de propaganda en el que tomará parte el ilustre JEFE de la CEDA, y a fin de evitar conflictos por la enorme aglomeración de peticiones de localidades, que hagan los encargos de estas con la debida antelación en la **Secretaría de Acción Popular**, calle de Villalba Hervás **núm. 3**, (antes Tigre), advertencia que haremos con el fin de poder complacer a los peticionarios

El Comité Provincial.

"La Nación" habla de la lucha electoral en Canarias

Asegura que se está formando una candidatura con los señores Benítez de Lugo, Delgado Barreto, Orozco y un elemento cedista

Agrega que si el conflicto electoral de Las Palmas y Tenerife no se arregla de otro modo, es posible que Gil Robles encabece la candidatura contrarrevolucionaria por ambas provincias

Madrid, 6 21 15.—El periódico "La Nación" publica esta noche un suelto, en letras negrillas, bien destacado y en lugar visible, sobre el próximo viaje del jefe de la CEDA, señor Gil Robles, a Canarias.

En titulares mayores pregunta qué ocurre para que el señor Gil Robles vuele hacia Canarias.

Parece—añade—que al jefe de la CEDA se le presentan dos problemas: uno en Tenerife y otro en Las Palmas.

En Tenerife—continúa diciendo el suelto—se ha desplazado a los monárquicos, a los agricultores y a los radicales moderados de la candidatura contrarrevolucionaria, en la cual aparecen solamente cedistas y centristas, y naturalmente—agrega—los elementos contraria-

dos con esta fórmula en toda la provincia, están formando una nueva candidatura, en la cual figuran, como representante de los Sindicatos Agrícolas, don Luis Benítez de Lugo y Velarde, y como representante de los monárquicos, don Manuel Delgado Barreto. En representación de los radicales figura el ex ministro don Andrés Orozco, y, además, otro nombre de otra personalidad que ha sido elegido por los cedistas disconformes con la candidatura formada por los señores González de Mesa y López de Vergara.

Es ciertísimo—continúa diciendo "La Nación"—que el señor Gil Robles realiza un supremo esfuerzo, y he ahí el motivo del viaje, que no es otro que para impedir que prospere esa candidatura.

Realmente—añade—sentimos no poder ahorrarle la molestia al señor Gil Robles; pero no está en nuestras manos la solución de este conflicto.

En Las Palmas—sigue diciendo—ocurre una cosa parecida. El ex diputado cedista don José de Mesa no se aviene a la imposición de una candidatura, en la cual se despoja a sus amigos de un derecho adquirido. Por el contrario, el señor Mesa se dispone a luchar contra ella.

Los bien enterados—termina diciendo—suponen que si el conflicto no se resuelve de otro modo, el señor Gil Robles encabezará con su nombre las candidaturas contrarrevolucionarias de ambas provincias.

Se teme que Addis Abeba sea bombardeada

LOS ETIOPESES SE RETIRAN ANTE EL AVANCE DEL GENERAL GRAZZIANI

Addis Abeba, 6.—Continúa enviándose desde esta capital numeroso contingente de tropas para reforzar el frente Sur, el cual se encuentra seriamente amenazado por una invasión italiana.

Conduciendo 1.600 hombres han salido varios camiones, los cuales serán desplazados en Sidamo.

A estas tropas se les unirá el Cuerno de Policía, mandado por un ex sargento mayor británico.

En los círculos gubernamentales se dice insistentemente que la guarnición etiope del poblado de Llamascincirilli ha huido, ante el considerable avance del general Grazziani.

Sin embargo, un grupo de abisinios volvió a atacar a los transportes de abastecimientos italianos, pero el general Grazziani envió un socorro de 5.000 hombres, que lograron dispersarlos, después de entablar un combate que duró más de cuatro horas.

Huyendo del avance del general Grazziani, las fuerzas etiope se retiran.

¿SERA BOMBARDEADA ADDIS ABEBA?

Djibuti, 6.—Por noticias oficiales llegadas procedentes de Addis Abeba, se sabe que en aquella capital se teme un inminente bombardeo sobre la ciudad.

Estas noticias dicen que se han visto en los alrededores de la ciudad algunos aviones italianos inspeccionando la capital.

El Negus y el Gobierno se encuentran consternados ante el imponente avance de las tropas del general Grazziani.

CONFERENCIA DIPLOMATICA

Paris, 6.—El presidente del Consejo, señor Sarraut, ha celebrado una entrevista con el embajador de Italia en Paris.

Se desconocen los términos de dicha entrevista, pero se supone que haya sido de cortésia.

VISITAS A MUSSOLINI

Roma, 6.—El jefe del Gobierno, Benito Mussolini, ha recibido esta mediodía a todos los jefes y oficiales del Ejército.

LA SESION DE LA CAMARA FRANCESA

Paris, 6.—La Cámara ha comenzado esta mañana la discusión del proyecto para constituir un fondo nacional con destino a los obreros sin trabajo. Los parados han estado ahora subvencionados por las Haciendas municipales.

UNA CONFERENCIA DEL DOCTOR MARAÑON

En el Centro de Estudios Hispá-

Gobierno civil

Visita de una comisión obrera. Ayer visitó al gobernador civil una comisión de obreros tabaqueiros, que fué a hablarle de un asunto relacionado con el pago de determinados jornales.

La primera autoridad conferenciará con el delegado del Trabajo para resolver la cuestión.

Los incidentes ocurridos en Arico

El señor Salgado informó a los periodistas que como consecuencia de los incidentes ocurridos el domingo último en Arico, donde se dieron mueras al Gobierno y se pronunciaron otros gritos subversivos, había denunciado ante el Juzgado de Granadilla al secretario de aquel Ayuntamiento, al fiscal municipal y al médico de la localidad.

A este respecto dijo el gobernador que no tolerará que los funcionarios actúen políticamente contra el Gobierno.

Las izquierdas en la Gomera

La primera autoridad dijo también que le había visitado una comisión de izquierdas, que fué a hablarle de las dificultades con que tropiezan para celebrar en la isla de la Gomera los actos de propaganda electoral.

El gobernador les contestó que telegrafiaría al delegado del Gobierno para que autorizara la celebración de dichos actos, siempre que se ajustaran a las instrucciones del Gobierno.

nico ha pronunciado hoy una conferencia el insigne doctor español don Gregorio Marañón, sobre el tema "El Conde Duque", poeta en su tiempo".

HOMENAJE A UN ESPAOL

Esta mediodía los corresponsales españoles y subamericanos han obsequiado con un banquete al ilustre hombre español don José Aguirre, que ha sido condecorado

recientemente con la Legión de Honor.

Al banquete asistió el personal de la Embajada española en París.

EL VUELO DEL CUBANO MENENDEZ

Pará, 6.—El aviador cubano Menéndez, que realiza el vuelo Cuba-España, ha despegado de la isla Maraño con rumbo a Natal.

Detalles del viaje de Gil Robles a Las Palmas y Tenerife

Madrid, 6 22 30.—Se conocen los detalles del viaje que el jefe de la CEDA, señor Gil Robles, proyecta hacer a Canarias.

El domingo, por la tarde, después de hablar en Madrid en un acto, en el que intervendrán también los demás candidatos que figuran en la candidatura contrarrevolucionaria por Madrid, saldrá para Sevilla. En esta capital se reunirá con los directivos de la CEDA, pasando allí toda la noche del domingo y algunas horas de la madrugada del lunes.

El lunes, de madrugada, partirá en avión para Las Palmas, donde llegará a la una de la tarde del mismo día. Seguidamente almorzará y después tomará parte en un acto organizador por la Junta de Acción Popular de Las Palmas.

Terminado el acto de Gran Canaria, tomará de nuevo el avión y marchará a Tenerife, donde también intervendrá un acto organizado por Acción Popular de aquella provincia. Pernoctará en esta población hasta el martes, en cuyo día, a primera hora, saldrá en avión para la Península, con dirección a Sevilla, donde el mismo martes, por la tarde, pronunciará un discurso.

Antes de emprender este viaje, el señor Gil Robles dejará últimas las candidaturas del frente contrarrevolucionario de todas las provincias, una de las cuales es la de Sevilla.

LA CANDIDATURA DE DERECHAS POR MADRID HA SIDO LA PRIMERA QUE SE HA FIJADO EN LAS PAREDES

A raíz de la proclamación de los candidatos que figuran en la candidatura contrarrevolucionaria por Madrid, el entusiasmo electoral ha aumentado considerablemente en todos los centros políticos, habiéndose desbordado aquel en la vía pública, donde los elementos de la Juventud de Acción Popular son constantemente vitoreados por el público al fijar los carteles en las fachadas.

La candidatura oficial de derechas por Madrid ha sido la primera que se ha fijado en las calles, pues, hasta ahora, la coalición de izquierdas no ha dado la lista completa de los candidatos que presentan por Madrid.

La candidatura derechista ha sido muy bien acogida, estimándose que está mejor confeccionada que la de 1933.

Madrugada

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA

Madrid, 6 24.—A las siete y diez de la noche llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares, manifestando a los periodistas que había realizado algunas visitas, ninguna de ellas de carácter político.

LA REPRESENTACION ESPAÑOLA EN LA OLIMPIADA DE BERLIN

Preguntado por los detalles sobre la concurrencia de España en los juegos olímpicos de Alemania, dijo el jefe del Gobierno que en el Consejo de hoy se acordó una concesión de trescientas mil pesetas para que puedan estar bien representados nuestros atletas.

EL CUARTO CENTENARIO DE LA FUNDACION DE BUENOS AIRES

Preguntado sobre la asistencia de España a las fiestas de Buenos Aires, con motivo de celebrarse el cuarto centenario de su fundación, contestó el señor Portela:

—No podemos estar ausentes de los aniversarios de su fundación. Se nombrará una embajada extraordinaria para que asista a las fiestas que se celebren. Procuraremos mandar allí un buque de guerra. Como las fiestas serán a mediados de año—agregó—no hemos tratado si irá algún ministro.

LA CONVENCION DE LA PRIMERA REPUBLICA

Los periodistas le preguntaron sobre los festejos que se celebrarán para conmemorar el martes el aniversario de la proclamación de la primera República. A esto respondió el presidente diciendo que no tuvieron tiempo para tratarlo en el Consejo de hoy, pero que venía lo que se ha hecho en años anteriores y se hará igual.

LA EXPEDICION AL AMAZONAS

Se le interrogó también sobre la expedición al Amazonas, a lo cual respondió:

—La salida del "Artabro" está pendiente de algún detalle que falta por ultimar y que incumbe a la Presidencia. Espero que se resuelva inmediatamente.

Seguidamente penetró en la Presidencia el señor Portela.

A los pocos momentos llegó el ministro de Hacienda, pasando a conferenciar con el jefe del Gobierno.

Al salir el señor Rico Avello, dijo a los informadores que habían tratado de asuntos de su departamento.

A las nueve de la noche abandonó el señor Portela la Presidencia, diciendo a los informadores que carecía de noticias de interés.

De las visitas que ha recibido el señor Portela, ninguna de ellas es de carácter destacado.

Después dijo que el ministro de Hacienda le había confirmado que la firmeza que acusa la Bolsa es la más grande demostración de la confianza que este Gobierno va inspirando al país.

Negó el rumor de la dimisión del señor Alvarez Mendizábal, descartándolo completamente.

Se le habló de la candidatura de centro, a lo cual respondió:

—El Gobierno no lleva representación en Madrid, capital. Ya es tarde para tomar acuerdos sobre esa materia.

Calificó de exagerada la cifra de 75 candidatos de centro que ha logrado incrustar en las candidaturas de las derechas. La palabra "incrustar", por tanto, agregó—no es propia.

Añadió que iba a despachar con el jefe del Estado y que el índice de la firma se facilitaría de manera en Gobernación.

Entre las visitas que recibió el señor Portela, figuran las de don Juan March, Jiménez de Asúa y Duque de Torres.

En la Orotava

En el teatro Power, de la Orotava, se celebrará hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, una extraordinaria fiesta artística que, con fines benéficos, han organizado distinguidas señoritas de dicha villa.

Un mitin de izquierdas que no se celebra

PORQUE LOS "ROJOS" ESTABAN EN MISA

Santander, 6.—Se ha sabido que un autobús, cargado de extremistas, se dirigió a un pueblo de la provincia donde habían anunciado que se celebraría un mitin público el domingo por la mañana.

Al llegar al pueblo y al encontrarse con que nadie les esperaba, preguntaron a los vecinos donde estaban los camaradas rojos y los organizadores del mitin, a lo cual le contestaron:

—Están en la iglesia.

—¿Todos?—interrogaron de nuevo.—No puede ser, porque son socialistas.

—Eso no importa—le respondió—, aquí todos los izquierdistas van a misa los domingos.

Los extremistas, dándose cuenta que sería imposible celebrar el mitin, siguieron con el autobús a otra parte, diciendo a los aludidos vecinos:

—¡Ya se acordarán de nosotros! UN RASGO GENEROSO Y UNA AMENAZA INJUSTA

Ciudad Real, 6.—Cincuenta yuneros del pueblo de Villamayor de Calatrava se han sorteado cuatrocientas fanegas de cultivo de trigo y cien fanegas de cultivo de olivar, cedidas a sus arrendatarios por el propietario don Damián Gómez.

Al saberlo los socialistas han amenazado a los yuneros con que, si triunfan en la lucha electoral, les recogerán el fruto, sin que lleguen a repartírselo.

MUERTO POR IMPRUDENCIA

Gerona, 6.—En el puerto de Selva, cuando se hallaba pescando un individuo con dinamita, le explotó en las manos un cartucho, causando la muerte.

PRESUNTO AUTOR DEL ROBO DE LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Burgos, 6.—Ha sido detenido el individuo Ramón Gaiza, reclamado por el Juzgado de Pamplona como uno de los que participaron en el robo cometido en la Catedral de aquella capital.

COLISIONES ENTRE IZQUIERDISTAS Y DERECHISTAS

Jaén, 6.—En el pueblo de Rus, cuando elementos derechistas colocaban en las paredes carteles electorales, fueron agredidos por elementos izquierdistas, tiroteándose ambos bandos, resultando gravemente heridos Idefonso Mola, Miguel Beltrán y Francisco Po-yales, los cuales fueron hospitalizados.

Cuatro de los colisionistas han sido detenidos. En el pueblo hay gran intranquilidad, temiéndose que este suceso se reproduzca en forma más trágica entre los elementos de las dos tendencias, revolucionaria y contrarrevolucionaria.

El frío en Nueva York

43 grados bajo cero

Nueva York, 6.—La ola de frío continúa invadiendo todos los poblados de la región donde se ha instalado. Centenares de personas son víctimas todos los días del frío.

En las montañas Rocosas, la nieve alcanza ocho metros de altura y la temperatura es de 43 grados bajo cero.

OLEGARIO CARMONA
ADMINISTRADOR DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Bernabé Rodríguez, 4. Teléfono 1065

Si quiere usted alquilar casas modernas y ventiladas acuda al administrador OLEGARIO CARMONA, quien recuerda igualmente a los señores propietarios que todas sus liquidaciones las hace en los primeros días de cada mes y que responde a sus gestiones con sus propiedades y con su cuenta corriente que figura en el Banco Británico.

OLEGARIO CARMONA
Bernabé Rodríguez, 4. Teléfono 1065.

Actividades políticas

Acción Popular Agraria

El domingo próximo se celebrarán tres grandes actos de afirmación populista que tendrán efecto en La Laguna, a las once de la mañana; en Tacoronte, a las dos de la tarde; y en el Puerto de la Cruz, a las cuatro.

En dichos actos tomarán parte el presidente de la J. A. P. don Juan Fernández Villalta, el propagandista señor Zancajo, el abogado don Juan Díaz Llanos, el presidente del Comité Local del Puerto de la Cruz don Juan González Sanjuán y el vicepresidente del Comité Provincial y candidato a diputado a Cortes, don Ramón González de Mesa.

Dado el entusiasmo que reina auguramos a los organizadores un enorme éxito.

Información militar

General reingresado

El "Diario Oficial" inserta una circular por la que se concede el reingreso en el Ejército activo al general de División, don Manuel González Carrasco, que se encontraba desde 1931 en la situación de primera reserva.

Destinos

Ha sido destinado al grupo Mixto de Artillería número tres el capitán médico don Alfonso Soriano Frade.

También han sido destinados los comandantes de Estado Mayor don Fernando Fernández de Luis y don Bartolomé Barba Hernández, el primero de la Comandancia Militar de Las Palmas a la primera Inspección general del Ejército, y el segundo, de disponible forzoso en la primera división, a la Comandancia Militar de estas islas.

Licenciamiento de voluntarios

Por circular de 30 del anterior se dispone que los voluntarios por tiempo ilimitado, comprendidos en el artículo 281 del vigente Reglamento de reclutamiento, que al dar por terminado su compromiso hayan permanecido en filas dos años como mínimo, tienen derecho a marchar a la población donde fijen su residencia, por cuenta del Estado y percibir socorros de marcha.

Pero los que no hayan completado los dos años de servicio no tendrán derecho a pasaje por cuenta del Estado, ni a cobrar socorros.

Cese de ayudante

Ha cesado en el cargo de Ayudante de Campo del general Salcedo el comandante de Infantería don José Zamorano Lomeino, el

cuál se ha incorporado a su nuevo destino en la Sección de Movilización, requisita y estadística de la Comandancia Militar de esta plaza.

Destino

Ha sido destinado a la fábrica de armas de Oviedo el capitán de Intendencia don Ernesto Navarro Aldea, que tenía su destino en la Pagaduría Militar de Haberes de esta plaza.

Y los de igual empleo y arma don Juan Caravaca Cerdán y don Conrado de Toro Herranz, pasan destinados, el primero de disponible en Baleares a la Comandancia Militar de Canarias, y el segundo de la Jefatura de los servicios de Intendencia en esta plaza, a la Pagaduría Militar de Ceuta.

Los auxiliares del Cuerpo Subalterno don José Silgo Morán y don Juan Ortega Palomares, han sido destinados a la Pagaduría Militar de Haberes de esta Plaza y al Cuartel general de las Fuerzas militares de Marruecos, respectivamente.

Asimismo han sido destinadas al Parque de Intendencia de esta capital y al Hospital Militar de Tenerife, las taquígrafas doña Ana Arias Navarro, de disponible forzosa en la tercera división (Valencia) y doña Saturnina Rodríguez San Juan, de disponible en Madrid.

Hoy llegará el general Balmes

Según nuestros informes, en las primeras horas de hoy llegará a esta capital el general comandante militar accidental de estas islas don Amado Balmes Alonso, quien se propone hacer viaje a La Palma el domingo próximo regresando después a esta plaza, donde permanecerá una corta temporada.

edad, domiciliado en Benavides, 3, de herida incisa en la región superciliar izquierda; leve.

Manuel Cabeza, de 19 años de edad, domiciliado en Horacio Nelson, 3, de herida incisa en el párpado superior izquierdo; leve.

Manuel González, de 6 años de edad, domiciliado en La Cuesta, de herida incisa en la región renal de la mano izquierda; leve.

Las emisiones del Radio Club Tenerife

Los "Cuates Castilla"

En la emisión de sobremesa que de ordinario dedica el Radio Club Tenerife a todos los radio-escuchas de Canarias, actuaron con brillante éxito, ante esta emisora, los famosos artistas mejicanos "Cuates Castilla", los cuales han logrado obtener dos triunfos artísticos en el Parque Recreativo.

Todas las canciones hispano-americanas que interpretaron dichos artistas fueron oídas con gran interés por los radio-escuchas.

La emisión extraordinaria de esta noche a base de excelentes elementos artísticos.

Para la emisión de la noche de hoy, viernes, la laboriosa directiva del Radio Club Tenerife, prepara un excelente programa artístico que a juzgar por el cartel de los elementos que han de actuar en la misma, se puede augurar por adelantado a dicha emisora y a los artistas un éxito más.

Ayer tuvimos ocasión de hablar breves momentos con un directivo de este Radio Club, el cual nos adelantó los nombres de los elementos que han de actuar esta noche.

Entre otros, figuran el eximio guitarrista y compositor Ignacio Rodríguez Miranda, el conocido y simpático "charlista" Jacinto del Rosario y el niño cantante Francisco del Rosario, que, como se sabe, en el teatro Guimerá no ha mucho tiempo obtuvo un señalado éxito.

Cartelera de espectáculos

Cine Numancia

A las seis y cuarto de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la gran superproducción, en español, "Suena el clarín", por George Raft.

A las ocho y cuarto:

Primero.—Presentación del conjunto "Sonny" y su cuarteto, con el cantante de jazz americano A. González y el excéntrico Mr. Whiskey.

Segundo.—La producción en español "El 113", por Ernesto Vilches.

Royal Victoria

A las seis y cuarto de la tarde y a las diez de la noche, la preciosa producción "Dejada en prenda", por la genial pequeña artista "Shirley Temple".

A las ocho, a precios populares, la película, en español, "Angelina o el honor de un brigadier".

Parque Recreativo

A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la joya cinematográfica, hablada en español, "David Copperfield", interpretada por W. C. Fields, Farnk Lawton.

A las ocho y cuarto, el film hablado en español, "El arrabal", por Wallace Beery y George Raft.

Cigarrillos

"La Capitana"

de VILLAAMIL SANTALIA y Cia., de LA HABANA

Se venden estos magníficos cigarrillos en el kiosco "La Flor", en cajilla de 15 cigarrillos, a pesetas 0'35 cada una. Pruébelos usted y fumará estupendamente y muy barato.

Kiosco "LA FLOR", a la entrada del muelle.

Cine La Paz

A las ocho y a las diez de la noche, el drama hablado en español, "La vida es sabrosa", por Kay Francis y George Brent.

Cine Toscal

A las ocho y a las diez de la noche, "Nobleza obliga", por Charles Langton.

Cine San Sebastián

A las ocho y a las diez de la noche, en español, "Nobleza baturra", por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

Círculo Mercantil de Santa Cruz de Tenerife

Estando próximas a su terminación las obras del nuevo edificio de esta sociedad, su Junta directiva recuerda que hasta la fecha en que se verifique el traslado continuará rigiendo la actual cuota de entrada para los socios de número (comerciantes y apoderados), pero una vez instalados en el edificio de la plaza de la República, dicha cuota será mucho más elevada, imponiéndose también a los socios supernumerarios (no comerciantes), que en la actualidad se encuentran exentos de ella.

En el domicilio de este Círculo Mercantil, Doctor Comenge, 13, se encuentran a disposición de los que lo deseen, las papeletas de inscripción.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de enero de 1936.—El secretario, Guillermo Guigou.—Visto bueno, el presidente, Julio Fernández del Castillo.

LA LUCHA ELECTORAL TIENE QUE HACERSE CON VALOR Y SIN TEMOR DE SER ATROPELLADOS.

Muerte sentida

Victima de penosa enfermedad, en la tarde de ayer dejó de existir en esta capital nuestro distinguido amigo el joven comisionista de esta plaza don Federico Varela Prieto.

La muerte del distinguido joven Varela Prieto, ha causado gran sentimiento en esta capital, donde la víctima se había captado las simpatías, distinguiéndose por sus bellas dotes de caballerosidad y ser vicial amabilidad con sus amistades.

El sepelio del infortunado extinto se verificará en la tarde de hoy, viéndose, de muy seguro, tan triste acto concurridísimo de personas de todas las clases sociales.

Con tan triste motivo enviamos a su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

SE HABLA MUCHO DE ACCION SOCIAL CATOLICA, PERO SON CONTADOS LOS QUE SABEN QUE EL PRIMER DEBER DE TODOS ES PROPAGAR Y PROTEGER EL DIARIO CATOLICO.

Movimiento de población

Matrimonios

Camilo Agustín Marrero y Expósito, de esta capital, 25 años, soltero, con Ernestina Delgado Campos, de esta capital, 23 años, soltera.

Valentín Juan Dorta Martín, de Tacoronte, 24 años, soltero, con Dominga Expósito López, de esta capital, 23 años, soltera.

FILM OR

Inserta semanalmente la crítica moral de cuantas películas se estrenan en España.

Suscripción anual: 8'50 pesetas. Librería y Tipografía Católica

Extraordinaria Fiesta Artística

Organizada por distinguidas señoritas de la Orto-tava el domingo, día 9, a las 6 de la tarde, en el Teatro Guimerá

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Susana de la Rosa, de 21 años de edad, domiciliado en Taco, de herida punzante en el dedo primero del pie derecho; leve.

Rafael Rodríguez Torres, de 24 años de edad, domiciliado en la Cruz del Señor, 13, de heridas contusas en las regiones malar, superciliar y rotuliana izquierda; leve.

Antonia Aragón, de cinco años de edad, domiciliada en Miraflores 11, de herida contusa en la región mentoniana; leve.

Antonio Tejera, de 4 años de

edad, domiciliado en Añaza, 36, de herida punzante en el pie izquierdo; leve.

Florencia Concepción Morales, de cuatro años de edad, domiciliado en el barrio del Uruguay, de herida contusa en la región frontal; leve.

Juan Alfonso González, de 21 años de edad, domiciliado en el cuartel de Infantería, de herida contusa en el labio inferior; leve.

Oscar Abreu Alvarez, de nueve años de edad, domiciliado en Porlier, 65, de herida punzante en la plerna derecha por su tercio medio; leve.

José Run Tello, de 22 años de

Gil Robles viene a Tenerife

Se pone en conocimiento de nuestros afiliados y simpatizantes que es propósito de nuestro ilustre JEFE, Don José María Gil Robles visitarnos el lunes próximo, llegando al campo de Los Rodeos a las 4 y media de la tarde. Con tal motivo se celebrará un acto monstruo de propaganda en el que hablará la fan insignie y única figura nacional

EL COMITE PROVINCIAL

NOTA.—Para encargos de localidades y billetes-transportes, diríjense a los Comités locales, quienes, a su vez, lo comunicarán por teléfono al Comité Provincial

Teléfono: 1 1 3 2

¿Quiere volar?

¿Quiere gozar de las sublimes

sensaciones del aire?

VISITE EL

LUNA PARK



Domingo y días festivos a las 3 y 4 Días laborables a las 7

EXITO

EXITO

Entrada y salida de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer
Thysville, belga, de 4869 toneladas, procedente de Amberes, con un pasajero para este puerto y 48 en tránsito; consignado a Elder.

Llanstephan Castle, inglés, de 7003 toneladas, procedente de Londres, con carga general, 41 pasajeros para este puerto y 230 en tránsito; consignado a Hamilton.

Isleño, español, de 280 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general; consignado a Molowny.

Liestein, noruego, de 3560 toneladas, procedente de Newcastle, en tránsito; consignado a Cruz.

Titanian, inglés, de 2991 toneladas, procedente de Fiermantle y Cape Town, en tránsito; consignado a Cruz.

Steana Romana, rumano, de 3932 toneladas, procedente de Cons tanza, en tránsito; consignado a R. López.

Veleros llegados ayer
San Miguel, pallebot español, de 105 toneladas, procedente de Arrecife, con carga general; consignado a Molowny.

Jale, balandro español, de 28 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a Molowny.

Vapores despachados ayer
Oddvar, noruego, para Dakar.

Llanstephan Castle, inglés, para Beira y escalas.

Thysville, belga, para Matadi.

Alfa, danés, para Túnez y escalas.

Liestein, noruego, para Londres.

La Palma, español, para Las Palmas.

Titanian, inglés, para Cortr.

Veleros despachados ayer
Providencia, balandro español, para la pesca.

San Miguel, pallebot español, para Arrecife y escalas.

Vapores atracados al muelle
Atacados al muelle dique-Sur se encontraban ayer los siguientes vapores:

Thysville, belga, en tránsito.
Isleño, español, efectuando operaciones de carga y descarga.
Liestein, noruego, en tránsito.
Titanian, inglés, en tránsito.
Steana Romana, rumano, apro visionándose de combustible líquido.
Oddvar, noruego, descargando carbón.
Alfa, danés, efectuando opera-

ciones de carga y descarga.

La Palma, español, efectuando operaciones de carga y descarga.

Veleros atracados al muelle
Providencia, balandro español, descargando pescado.

San Miguel, pallebot español, efectuando operaciones de carga y descarga.

Jale, balandro español, descargando pescado.

En la primera dársena

En la primera dársena se encontraban fondeados en el día de ayer el cañonero Canalejas y los buques mercantes San Isidro, Sta. Eulalia, Adeje y el barco de bandera inglesa Llanstephan Castle, en tránsito.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Una escuadra inglesa en Las Palmas

Ayer fondeó en el puerto de La Luz, de Las Palmas, una división de la Escuadra inglesa del Atlántico, compuesta por el acorazado Rodney, porta-aviones Furiquis y el destructor Sturdy.

Por referencias particulares sabemos que la próxima semana harán viaje a esta isla, donde permanecerán varios días.

El "Cánovas del Castillo"

Ayer se hizo a la mar, para realizar un crucero de vigilancia por la Costa de Africa, el cañonero español "Cánovas del Castillo".

SOLARES, en las inmediaciones del Hotel Quisisana, y en las calles de Puente Mandillo, frente a la Plaza de Toros, y en la prolongación de la de Wolfson: Se venden al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 70 caballos, en perfecto estado de conservación, pintura y capota completamente nueva, con gran número de piezas de repuesto. Se vende.

SE ALQUILA CASA moderna y espaciosa con todo confort, dos cuartos de baño y hermosa cocina, jardines y huerto con frondosa arboleda y frutales, sita en las afueras de esta población, inmediaciones del Hotel Quisisana, magnificas vistas, paraje delicioso. Puede añadirse terreno inmediato en la extensión que conviniere al inquilino. Darán razón: don Antonio Oramas, abogado, Villaiba Hervás, 25. Teléfono 1.263.

Nuevamente se ha recibido el Soberano de los receptores. El nuevo Super-Dragón Pilot, 11 válvulas, 12 vatios de salida sin distorsión, altavoz de 25 cm. Ondas de 13 a 2.000 metros.

NO lo piense mucho... escuche un Pilot y lo elegirá. De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE HONORIO ARIENZA BETHANCOURT ALFONSO, 30

FIRGAS LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) DEPOSITO: Candelaria, 19 Teléfono, 1145

DISTINCION Y ELEGANCIA SE NOTAN AL LLEVAR MEDIAS "ALLEN A"

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo

El Observatorio Meteorológico de San Fernando, comunica telegráficamente a esta Delegación de Marina el siguiente estado del tiempo:

Bajas presiones entre el paralelo, 50 y el meridiano, 30; sobre el Norte de Dinamarca; sobre el Sur del mar Báltico, al Oeste de Italia y al Sur de Marruecos Altas presiones sobre el Norte de Francia. Probable algunas lloviznas y nieblas en el mar del Norte, vientos componentes del Norte y marejada. Resto del litoral vientos flojos de dirección variable, algunas nieblas hacia el Estrecho de Gibraltar.

Presentación

En esta Delegación marítima se interesa la presentación de Leopoldo Delgado Morales, para un asunto que le interesa, relacionado con su expediente de voluntario.

Atrake

Los consignatarios en esta plaza del vapor holandés "Boschfontein" han solicitado autorización de esta Capitanía de Puerto, para que dicha nave atraque al muelle dique-Sur, a fin de aprovisionarse de combustible líquido y descargar mercancías.

EL TURISMO EN TENERIFE

Llegada de trasatlánticos ingleses

Al puerto de esta capital llegará hoy, viernes, día 7, procedente de Sud América el trasatlántico inglés, de la Blue Star Line, "Almeda Star", que atracará al muelle-dique Sur para aprovisionarse de petróleo.

El viernes de la semana entrante, día 14 del actual, llegará el "Andalucía Star", de la misma empresa, en viaje para Buenos Aires y escalas.

Ambos trasatlánticos conducen pasajeros en tránsito.

Después de efectuar sus operaciones en nuestro puerto saldrán el "Almeda Star", para Madera, Lisboa y Londres, y el "Andalucía Star", para distintos puertos de América del Sur.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

A B C "Blanco y Negro" "Campeón" "El Siglo Futuro" "Lecturas para todos" "La Hormiga de Oro" "Iris de Paz"

De venta en la Librería y Tipografía Católica.— San Francisco, 7.—Se admiten suscripciones.

COALICION D DERECHAS DE LA LAGUNA

Se avisa a todas las personas simpatizantes con nuestro ideario que para cualquier consulta de carácter electoral, así como para comprobar si están inscritos en las LISTAS ELECTORALES, y el COLEGIO donde han de emitir su voto, pueden dirigirse a la Secretaria de

ACCION POPULAR Calle de TABARES DE CALA (antes Alamo), número 53, bajo, donde están instaladas las Oficinas,

CLINICA DENTAL Enfermedades de la boca y dientes del Médico Odontólogo

Miguel A. Juan Togores

Viera y Clavijo, 3, alto. Teléfono, núm. 105.

Consulta de 9'30 a 12 y de 3'30 a 6

SO-ME-FA, (Sociedad Médico Farmacéutica)-Con todos los servicios de Medicina-general, Especialidades, Laboratorio, Rayos X, Clínicas operatorias, Clínicas de urgencia nocturna, Farmacias, etc. Cuotas individuales y familiares. Dirección: Rambla de Puli-do 50.

Llegada y salida de Vapores

BLUE STAR LINE

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 15.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

PROXIMAS SALIDAS PARA LONDRES:

- Enero 24.—ANDALUCIA STAR.
Febrero 1.—AFRIC STAR
Febrero 7.—ALMEDA STAR
Febrero 22.—AVELONA STAR
Febrero 28.—AVILA STAR.

Nota.—Los vapores ANDALUCIA STAR, ALMEDA STAR y AVILA STAR admiten pasajeros para Funchal (Madera), Lisboa, Boulogne y Londres.

PROXIMAS SALIDAS PARA AMERICA DEL SUR

- Enero 24.—AVILA STAR
ENERO 25.—NORMAN STAR
Febrero 6.—RODNEY STAR
Febrero 14.—ANDALUCIA STAR
Febrero 27.—AFRIC STAR

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso) Para informes: HAMILTON y Co., agentes.—Apartado 102.—Santa Cruz de Tenerife.—Telegramas: HAMILTON, Tenerife.

Yeoward Line

RELACION DE LA SALIDA DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1936.

- Día 1.—Sábado, vapor AGUILA
Día 8.—Sábado, vapor GARTAVON
Día 15.—Sábado, vapor ALONDRA
Día 21.—Viernes, vapor AVOCETA.
Día 28.—Viernes, vapor AGUILA.

Precio de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina 43. Teléfono 892

FRED OLSEN LINE

Línea de vapores fruteros

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1936. PARA LONDRES

- Día 5.—"BETANCURIA".
Día 12.—"BAJAMAR"
Día 19.—"BRENAS".
Día 26.—"BETANCURIA".
Día 11.—"SAN MATEO".
Día 18.—"SAN JOSE".

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Avenida de Cuba, 12, junto al Club Náutico.—Teléfonos, 80, 278 y 851.

Academia BLASCO de Corte parisien Sistema "Marti"

Calle de la X, 1.º 2.º Teléfono, 1045

Primera Academia de este Sistema establecida en las islas Canarias. Enseñanza completa del ramo de costura, flores, sombreros y curso repujado. Esta Academia tiene preparados 38 profesores, la mayoría de ellas establecidas por todas las islas y que representan la máxima garantía y eficacia de nuestros procedimientos de enseñanza.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de

Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851.

Línea fija semanal para Liverpool

El sábado día 8 de febrero, cargará en este puerto con destino a LIVERPOOL, el hermoso vapor

"MARGA"

admitiendo fruta hasta las siete de la tarde. Dicho buque reúne las suficientes cualidades de acondicionamiento y ventilación para asegurar a la fruta un viaje en perfectas condiciones.

Para informes, el Sindicato Agrícola "Unión de Exportadores". Avenida de Cuba 5 y 7. Teléfonos números 227 y 655

Cocinas y Hornillos de Gas

TODOS CON EL

Mechero Doble Económico EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

Unión Eléctrica de Canarias S. A. NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA.

Local para negocio bien situado, alquiler reducido se alquila en La Laguna. Dispone de estanterías siendo indispensable adquirir éstas. — Informes: Teléfono 1-5-1-0 12 a 2.-La Laguna.

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
Temperatura máxima, 25,9; Temperatura mínima, 19,1
Humedad relativa media, 59

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7. Telégramas: «Gaceta» Teléfono 187 Apartado 38

Al mes, 2,50 Ptas.; Provincias al trimestre, 8,00 Ptas.
Extranjero, un año, 24,00 Ptas.
PAGO ADELANTADO

Actividades siniestras de la Masonería en España

Asesinato masónico de Primo de Rivera

Mauricio Karl, amenazado de muerte por la secta, la desafía con su grave y terminante acusación

Entre los espesos cendales que difuminan hasta borrarlos los hechos decisivos de nuestra Historia, pocas veces hay motivo para que surja la "sospecha", y más difícil es aún que aparezca seguidamente el "indicio racional" del crimen. Raya en lo imposible la obtención de una prueba plena...

Sin "inventar" pruebas, sin "fabricar" indicios, pero sin más límites ni coacciones que los impuestos por la "verdad", yo no he de omitir medio ni ocasión de proclamar que Primo de Rivera fué asesinado.

Copio el escrito que remití a la Prensa no hace mucho tiempo. Apareció en algunos periódicos, aunque no en todos los que yo hubiera deseado.

"Yo, que he sido informador, he precisado los motivos que tengo para atribuir la ejecución de Primo de Rivera a la Masonería. Y, para evitar al señor Blanco Fombona (que califica mi acusación de truculenta novela de folletín) la molestia de leerme, voy a sintetizarlos:

1.—Yo acuso a la Masonería por que he obtenido "personalmente" la "confesión de parte".

2.—Yo acuso a la Masonería, por que tuve ocasión de ver al lado de Primo de Rivera, en París, a un judío y masón en "posición" de cometer impunemente el asesinato.

3.—Yo acuso a la Masonería, por que, para la Secta, fué demasiado oportuna la muerte del general.

Desde luego, nadie ignora que si hoy viviese el general no hubiera habido 14 de abril, ni República, ni nada. Era el único capaz de sal-

var a España, en aquella fecha, de esta bancarrota trágica, en cuyo balance aparecen decenas de ajusticiados, millares de muertos, decenas de millares de presos y millones de hambrientos...

Y como era el único obstáculo se le suprimía y en paz.

He ahí los motivos, específicamente masónicos, que me impelen a afirmar que Primo de Rivera fué ejecutado por la Masonería.

Y he de añadir aquí algo más que la "censura" me tachó.

Tiene razón el señor Blanco Fombona cuando dice, a modo de argumento en contra, que Primo de Rivera tuvo el "buen gusto de no perseguirlos". Efectivamente, no persiguió a los masones, como no persiguió a los socialistas, y ya no duda nadie de que lo merecían.

No lo hizo porque no creyó nunca en su peligrosidad.

Precisamente, hace unos días, el señor Calvo Sotelo, en uno de sus discursos, señalaba a la Masonería como uno de los enemigos de España, pero añadiendo que sólo hacía tres años que había adquirido este convencimiento; es decir, que cuando era ministro con el dictador no lo había sospechado siquiera. Y si lo ignoraba el ministro, más político, por preparación y temperamento, ¿qué iba a saber Primo de Rivera?... que era, por instinto, incrédulo de todo lo que fuera sinuoso y obscuro.

Si hubiera aplastado desde el primer momento a la Masonería y el marxismo, como lo hizo Mussolini, por ser incompatibles con el Estado nacional, no hubiera caído el régimen ni Primo de Rivera.

El argumento de la "no persecución" cae por su base: Si aplasta a la Masonería, esta no le ejecuta. Luego si lo ejecuta es porque no la aplasta.

Esta es la síntesis de los motivos y razones para acusar a la Masonería de la ejecución de Primo de Rivera.

¿Son todos?... No, sinceramente, no. Me reservo otros. Yo he tenido que prever la contingencia de la polémica y de la querrela masónica.

Más cauta la Masonería que el señor Blanco Fombona, ni ha entablado querrela contra mí ni ha desatado polémica.

¿No le dice nada esto al insigne literato?... Tenga la seguridad de que ha hecho un flaco servicio a su defendida.

¿Polémica?... ¿Querrela criminal?

Desafío a la Masonería a que entable una u otra.

¡A que no lo hace!

Mauricio KARL

Tarde invernal; en el cementerio de San Isidro el viento dobla los cipreses en interrogaciones gigantes, sobre la tumba del pacificador de Marruecos... Mis afirmaciones rotundas contestan acusando: ¡Miguel Primo de Rivera fué asesinado por EL ENEMIGO!

Depositemos sobre su tumba la corona del martirio y, con ella, una oración por el buen caballero español.

¡Mártir por España!

(De "Asesinos de España" II parte de "El Enemigo", de Mauricio Karl).

Consultorio Gratuito

Relativo a las elecciones

M. V.—He sido nombrado adjunto para formar parte de una mesa de las que se han de constituir para la celebración de las próximas elecciones, y como soy militar en activo y no me interesa intervenir en nada que afecte a política, quisiera saber si dicha designación debo admitirla como buena o si por el contrario, debo hacer constar mi incompatibilidad para dicho cargo caso de que exista aquella.

Aunque recientemente contestamos en esta Sección otra consulta relativa al mismo asunto, vamos a reproducir a continuación la parte más saliente de lo que en la anterior se consignaba:

"Son electores para diputados a Cortes y concejales los militares que se hallen en el pleno goce de sus derechos civiles y sean vecinos de un Municipio en el que cuenten dos años al menos de residencia, teniendo por lo tanto el derecho y el deber de votar en cuantas elecciones fueren convocadas en su distrito.

Los funcionarios (y entre estos se encuentran los militares) que hubiesen cambiado de residencia durante los dos últimos años para ir a desempeñar un cargo, por cuya toma de posesión y desempeño adquieren de derecho la vecindad en el nuevo Municipio, la pierden en el anterior. Pero no pudiendo justificar la coexistencia de ambas circunstancias, es decir, la vecindad y la residencia durante dos años, quedarán excluidos del voto; debiendo los que en tal caso se encuentren justificar su omisión de votar que la ley impone obligatoriamente, mediante instancia dirigida a la Junta municipal del Censo, la que deberá librar certificación acreditativa de tal omisión por no constar inscritos en el Censo electoral.

Los jefes y oficiales del Ejército pueden ser nombrados vocales de las Juntas del Censo, siempre que sean designados de aquellos que formen la Junta general de pasivos, de Madrid y que no estén imposibilitados física o moralmente, prefiriendo a los de mayor categoría, en cada clase, y en la que sea igual el de mayor antigüedad en ella.

El que obtenga dicho nombramiento ejercerá el cargo dos años, y no podrá ser nombrado otra vez, sino a los dos años de haber cesado.

Según previene el artículo 33 de la citada Ley, para poder proceder a la designación de los que han de constituir las mesas electorales de cada Sección se formarán tres grupos.

Primero.—Electores de la Sección con títulos académicos o profesionales, jefes y oficiales retirados y funcionarios civiles retirados. Donde no hubiese electores de la aludida categoría en número, por lo menos, de cuatro, para poder turnar periódicamente en sus cargos, se completará el número con los sargentos y cabos retirados o licenciados absolutos, a excepción de los que disfruten por empleo o cargo público, sueldo o gratificación del Estado, provincia o Municipio".

Por ser excesivamente extensos para reproducirlos en este "Consultorio", no insertamos los restantes números, ya que su contenido no creemos interese al consultante.

El interesado puede hacer presente su incompatibilidad en la Secretaría de la Junta Provincial del Censo, para que puedan seguirse los trámites reglamentarios a fin de obtener la eliminación que pretende.

El Bloque Patronal hace un llamamiento para oponerse energicamente al triunfo de unas candidaturas que no representan más que la ruina y la destrucción de la Patria

"A las clases patronales mercantiles e industriales:

Por si los problemas que, hasta ahora, han venido agobiando a las clases patronales mercantiles e industriales fueran pocos; por si las luchas sociales, con sus encontrados odios de clases, no hubieran sido lo bastante para sumir a la economía nacional en una situación angustiosa y desesperante, tenemos hoy, llamando a nuestras puertas, con puños en alto y con rugidos de destrucción, una próxima y temible contienda electoral, que nos plantea este dilema: "O la contrarrevolución con empuje y decisión varoniles o la revolución con todas sus consecuencias".

Y ante este inminente peligro para las clases patronales mercantiles e industriales, ante el dilema de vida o muerte que se nos plantea, el Bloque Patronal, principal defensor de las clases económicas, baluarte más fuerte de sus intereses, considera, como un deber más de entre los fines para que fué creado, lanzar públicamente su voz de alerta para que aquellos que tengan ojos, vean, y los que tengan oídos oigan.

Nada tendría que oponer, sin embargo, el Bloque Patronal ni nada tendría que aconsejar si las próximas elecciones generales representaran simplemente una lucha entre partidos políticos, donde se disputaran unas actas más o menos derechistas o más o menos izquierdistas; el Bloque Patronal, respetuoso con todas las creencias, seguiría únicamente el curso que le merezcan sus estatutos y se abstendría de intervenir; pero no es éste el caso de ahora, ni las dentelladas que hemos venido sufriendo ni los ladridos furiosos con que se nos amenaza para fecha próxima pueden permitirnos permanecer cruzados de brazos, que ello sería tanto como renunciar a nuestro instinto de conservación.

Sale, pues, a la palestra, en este caso el Bloque Patronal para aconsejar y, si fuese necesario, ordenar (que nadie tiene derecho al suicidio) que todas las clases patronales mercantiles e industriales de España se pongan en pie, y, con la vista fija en el porvenir, mirando por su prosperidad, que es en definitiva la de España entera, se oponga energética y decididamente al triunfo de unas candidaturas que no representan otra cosa que la ruina y la destrucción de nuestra Patria.

El Bloque Patronal hace este llamamiento en general, pidiendo a todos un examen de conciencia, y, de una manera particular, se dirige a todas las entidades económicas de España, para que unan su fuerza a la nuestra y podamos, entre todos, formar la barrera infranqueable que rechace de plano a los vividores del río revuelto.

Clases patronales mercantiles e industriales de toda España: Los momentos son decisivos para nuestra existencia; una indecisión, un titubeo en nuestra actuación puede acarrear la destrucción de la economía nacional, y, como comerciante, como industrial, como hombre, en fin, consciente de la responsabilidad del momento, estáis en la obligación ineludible de salvar a España, para que, salvando a la Patria, queden a salvo sus intereses. En este sentido, lanza este manifiesto el Bloque Patronal y requiere a todas las entidades económicas de España para que nos sigan en esta cruzada emprendida.—Bloque Patronal.—El secretario, Adolfo Lluch. Visto bueno, el presidente, Santiago P. Espinosa".

¿Desea Vd. obtener impresos económicos?

Encárguelos en Librería y Tipografía Católica, S. Francisco, 7. Teléf. 157.

La Cibele

Tienda de modas para señoras y niños

Gran realización de todos los artículos de esta Casa, excepto los productos de Belleza y Perfumería.

También se traspasa este negocio en magnificas condiciones.

San Francisco, 4 (1).-Santa Cruz de Tenerife.

AHORRO

LIBRETAS DE AHORRO

CUENTAS DE AHORRO

AHORRO INFANTIL

AHORRO A PLAZO FIJO

HUCHAS. TRANSFERENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE
PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA
PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA
INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUIMAR
PLAZA DE LA IGLESIA, 7.



"Camacho's Unión"

Vapor

Sociedad Anónima de Faltas a Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta ordinaria, según previenen los Estatutos, la que tendrá lugar en el local del Circulo Mercantil, el día 12 del corriente, a las cinco de la tarde, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

Aprobación del acta anterior. Lectura de la Memoria reglamentaria.

Presentación de las cuentas del año 1935.

Renovación de consejeros.

Manifestaciones de los señores accionistas.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de febrero de 1936.—El presidente, Carlos J. R. Hamilton; el secretario, Guillermo Camacho.

Luis Fernández González

MEDICO

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta diaria de 9 a 12

CASTILLO, 70.

Teléfono 1370

Odio secular de la masonería a los jesuitas

La calidad de sus perseguidores.—España está en pie para reparar la injusticia de la última disolución expoliatoria

La Masonería se propuso destruir la Compañía de Jesús, aun que de rechazo destruyese la cultura, sin tener en cuenta los incomparables servicios que ha prestado a España y a la Humanidad en todos los órdenes.

Este odio de la Masonería a los jesuitas es secular: se ha manifestado en todas las naciones y en todas las épocas. Es un rencor implacable, un odio satánico para conseguir su anhelada destrucción, sin tener en cuenta los incomparables servicios que en todo tiempo vienen prestando a la causa de la civilización y del progreso de los pueblos, ni sus desvelos científicos, docentes, benéficos, sociales, religiosos, ni su inigualada labor cultural, su incomparable apostolado, etc., etc.

Los gobernantes y legisladores del bienio funesto proscribieron y disolvieron a la Compañía de Jesús en España, a la vez que le

confiscaron todos sus bienes, mientras gozaban de la máxima libertad y protección oficial las sectas masónicas, el judaísmo internacional que fué acogido con júbilo, el marxismo destructor y anárquico que planeaba la destrucción de España, todos los cuales odian a muerte a los jesuitas... a todo lo auténticamente español.

Precisamente lo que más honra a los jesuitas es la calidad de sus perseguidores, todos ellos de la misma textura moral que los hombres del bienio.

Pero España está en pie para reparar la injusticia y para rendir un grandioso homenaje a los hijos de San Ignacio, y tributar los máximos honores a su mínima Compañía, en el solar de la patria, que ansía cobijarla en su suelo y restituirle la Casa de Loyola y todo cuanto le arrebató el sectarismo y la anti-España.

Al Comercio

Y al público: La legía Ceide B, es la legítima de su fabricante F. López, Legía C. D. B., para diferenciar, de sus similares falsificadores, C. D. B., denominativo de te doy buenas legías.

San Lucas, 32

Elecciones de Diputados a Cortes

Guía práctica para el elector, e indispensable a los candidatos, presidentes y adjuntos de Mesas, interventores, apoderados y cuantos se interesan por la próxima contienda electoral. Editada por Canarias Municipal S. A. Oficinas: Alfaro, 1, principal.

Sitios de venta: En la sociedad editora y Librería Universal, Fermín Galán, 75. Servimos todos los pedidos a reembolso. Precio del ejemplar, 2 pesetas. A los señores libreros se les hace descuento.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"